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ahová a lap szellemi s anyagi részét 
illető közlemények intézendők. 

liven közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfogad.
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Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

Nemes (? ellenfelek.
Újvidék, május 27.

Nehogy csak egy pillanatra is valaki 
azt liigyje, hogy gróf Teleki Árvádról 
és dv. Szlezák Lajosról lészen itt szó: 
sietünk kijelenteni, hogy — nem rólunk. 
Dehogy is. Hanem Lengyel Zoltánról és 
dr. Szlezákról. De hát hogy is kerül 
össze a mungópártnak ez a két büsz­
kesége: a szilágy sági ravasz örmény, 
meg az újvidéki patrícius?...

Hát úgy, hogy gróf Teleki Árvádnak 
jutott az a kiváló szerencse, hogy 
Zi lation Lengyellel, Újvidéken meg 
Szlezákkal mérkőzik a küszöbön álló 
képviselőválasztásokon. No — elmond­
hatjuk — hogy az „úri huncutság“ 
kacér istenasszonyának a szeszélye 
ugyancsak egymáshoz méltó két alakot 
lódított Telekivel szembe. („Úri hun­
cutság“- nak mondják ugyanis paraszti 
nyelven a politikát.) Még talán a kisebbik
hibájuk az, hogy — mungók. Ha meg­
győződés dolga volna náluk. De az, 
hogy renegátok mindaketten: az a 
gyönyörű 1 Ha talán még nem ismernék 
egymást: bemutatjuk őket egymásnak. 
Nézzenek a tükörbe ! A Szlezákra Len­
gyel néz vissza, a Lengyelre meg Szle­
zák. Meg is mondotta ezt Teleki tegnap 
délután a Récsei erkélyéről tartott 
beszéde egy rövid mondatával, amikor 
arról számolt be, hogy ittléte óta merre 
járt és miben fáradt. Csak ennyit 
mondott: „a zilahi ellenfelem méltó 
párja itteni ellenfelemnek“, tí az erre 
a találó jellemzésre fölharsogott zajos 
derültség mutatta, hogy mennyire elér­
tette a finom szatírát az ezrekre menő 
tömeg.

Hát igen. Újvidéken, kínjukban azzal 
korteskednek patríciuséit, hogy — Te­
leki Zilahra megy követnek; Zilálton 
meg azzal, hogy Újvidéket tartja meg. 
Tehát az újvidéki mungók már tudják, 
hogy Teleki meglesz Zilálton is, a zi­
lahi mungók meg azt tudják, hogy 
Újvidéken lesz meg. Hát nem lehetne 
az újvidéki nyájat Zilahra terelni, amazt 
meg ide? Mindjárt vége szakadna a 
kortesvilágnak és láthatna mindenki a 
rendes polgári mellékfoglalkozása után. 
Ha már egyszer mungóék maguk is 
úgy tudják és mondják, hogy Teleki 
Ziíahon is meglesz, meg Újvidéken is. 
Szlezák meg Lengyel nélkül meg csak 
el lesz valahogy a haza!

De nem. ők még kölcsönösen tudott 
és egymás felől kölcsönösen hirdetett 
biztos bukásuk ellenére is rugkapálnak. 
Mit nemjtesz a mandátuméhség !? Hogyan 
lenumarad a sárban ez az alacsony 
gondolkodás és spekuláció Telekinek 
fennkölt pártpolitikája mellett, amikor 
leplezetlenül és őszintén megmondja 
Újvidéken is, Zilahon is, hogy ő Újvi­
déket tartja meg. És nem kiméi renge­
teg fáradalmat, nem kiméi semmi legá­
lis költséget, csak hogy — mint tegnap 
mondá — egy kerületet szerezzen a 
Justh-pártnak, hogy azután azt egy netán 
kimaradó kiválóbb pártjabeli politikus­
nak engedje át. Mert arról viszont meg 
lehetnek győződve a zilahiak, hogy gróf 
Teleki Arvéd méltó férfiút fog maga 
helyett jelöltül ajánlani.

És a zilahi derék függetlenségi pol­
gárság nem is kételkedik ebben és tudva 
a kikötést: mégis olyan hévvel és 
lelkesedéssel hordozza meg a kerületben 
Teleki Arvéd szeplőtlen zászlaját, mintha 
örök időkre választaná meg. Pedig grój 
Teleki Arvéd a mienk marad!

(s. b.)

Teleki gróf Újvidéken.
Diadalmenetben a városba. 

Virágesö.

Teleki Arvéd gróf, városunk szeretett 
képviselőjelöltje hűséges pártja szívélyes 
meghívására Űrnapján, f. hó _ 26-an a 
délután 4 óra 20 perckor érkező személy-ULCIU T v^ ~ r .

vonattal ismét körünkbe jött, hol, mint 
minden alkalommal, kitörő lelkesedéssel 
fogadtuk. Teleki Arvéd gróf Zilah váro­
sából jött, hol a népszeretet és lelkesedés 
ópnolv elementáris módon nyilatkozott meg 
mellette, mint történik az Újvidékén. 
A szeretet minden jelével, a lelkesedés 
minden igaz kitörésével, a hűséges ra­
gaszkodás minden bilincsével a zilahi 
kertek legszebb virágaival fogadtak zilahi 
diadalutjában és a zilahi hölgyek épp úgy 
szeretetük pazsjára emelik, mint ami y 
melegséggel karolják fel ügyét az újvidéki 
aaszonyok és leányok. Amikor a félre­
vezetett fővárosi sajtó Teleki Arvéd gróf 
zilahi vesszőfuttatásáról irt hazug tut
Sásokat, akkor Teleki 32 községben 
községről-községre járva, mint egy győz es 
római hadvezér közsógrol-kozsegre vette

be a sziveket és izmositotta Kossuth 
Lajos zászlaját, amely lobogó diadalmasan 
kerül Zilah város ormára.

Urnapi újvidéki bevonulása is a biztos 
győzelem árnyékát vetette maga elé. Ezer 
és ezer ember allta kőiül a pályaudvart, 
hol minden közlekedés, minden járás­
kelés megszűnt A hatalmas pirostollas 
Teleki tábor élén közel száz gyönyörű 
szép magyar fehérruhas leány vonult ki 
a pályaudvarhoz, hol sorfalat állva várták 
Újvidék város volt és leendő országgyűlési
képviselőjét. . .

A pirostollas ember erdő viharos lel­
kesedése közt szállt ki vonatából Teleki 
Arvéd gróf, kit a száztagú fehérruhás 
leányküldöttség nevében egy gyönyörű 
magyar leány, Palicskó Erzsi hatalmas 
viráobokrétával, lelkes, szívből fakadt ma­
gyar- szavakkal köszöntött. Alig fejezte be 
szavait, egv kocsiderékra való virágbokré- 
tával árasztották el, és percekig tartott 
a virágeső.

Csak nagynehezen juthatott Szalay 
Lajos, kir. tanácsos, a függetlenségi és 
48 as párt nagy népszerüségü elnöke szó­
hoz és szeretetteljes szavakkal köszöntötte 
a két kerület diadalmas jelöltjét. Teleki 
Arvéd gróf, látva a lelkesedést, a szere­
tetek a ragaszkodást, mélyen megindulva 
mond köszönetét a szívélyes fogadtatásért 
és beszédében elmondja, hogy mily hazug 
fegyverekkel harcol a munkapárt, így 
például: amikor a pártonldvüli független­
ségi mezbe bujtatott munkapárti zilahi 
jelölt: Lengyel 'Zoltán, az egykor retten- 
hetlen kuruc ősi fészkébe és lakhelyere, 
Krasznára ment, hol Lengyel Zoltán 
felbérelt, néhány embere feje felett 1—2 
méterrel 3 ludtojást dobott, melyet a 
Teleki párt részéről negyedóráig tartó virág- 
eső viszonzott. Teleki oly fogadtatásban 
részesült Krasznán, amilyenre nem is 
mert számítani, úgy hogy Kraszna is 
diadalutjának egyik lelkes állomása lett.

Teleki Arvéd gróf viharos tetszést 
keltett beszéde után az urihölgyek nyúj­
tottak át a grófnak csokrokat, aki mint­
egy 5—6 nagy csokrot kézbe véve, a 
menet élén haladva megkezdette bevonu­
lását. Végig a Petőfi-utcán süni sorfalat 
állt a közönség, az ablakokból szebbnél 
szebb nők virágesővel árasztották el es 
felhangzott ezer és ezer sorokból az imádság: 

„ Kossuth Lajos azt üzente“ . . ■
Így vonult a menet közbe-közbe per­

cekig éljenezve Telekit, a Grand Hotelba, 
hol a több ezer főnyi közönség viharos 
kívánságára és éljenzésére Teleki Arvéd 
gróf az erkélyről köszönte meg néhány
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lelkes szavakkal a lelkes ovációt. Szavait 
azzal kezdte: „Annyira igaz a kvásznai 
megdobáltatásom, mint ahogyan most 
csurog le rólam a tojás sárga leve“ . . . 
Eközben mindkét keze tele volt szép 
leányok és asszonyok virágával ....

A tömeg kívánságára Szalay Lajos 
pártelnök is mondott néhány lelkesítő 
szól, mire a Kossuth nóta hangjai mellett 
széjjeloszlott.

Vacsora után, este y29 óra tájban 
mintegy 300 választó jött össze a Rácséi 
éttermében, gróf Teleki Árvádét ünnepelni. 
A gróf az együttlét során hosszabb poli­
tikai beszédet mondott, amelyben külö­
nösen azzal foglalkozott, hogy a lapokban 
aznap megjelent mungóvezéreknek : Tiszá­
nak, Hieronyminek, Székelynek stb. kor­
tesbeszédeit cáfolta meg meggyőző poli- 
kai és gazdasági fejtegetésekkel. A ta­
nulmányszámba menő beszédet sűrűn 
szakította meg a viharos tetszés és él­
jenzés.

Teleki után dr. Kulinyi Károlyt kí­
vánta hallani a választópolgárság s ő 
engedve a közohajnak a bankkérdésről 
tartott igazán szakszerű előadást, amely­
nek eszmemenete a következő volt:

Annak előrebocsátása után, hogy úgy a 
természetben, mint az erkölcsi világrendben, 
tehát a politikában is az erősebb legyőzi, le­
gyűri a gyengébbet, élénk színekkel ecseteli 
a kormány mai sajátságos helyzetét, melyet 
a kormány legellentétesebb elemű és elvi tagjai 
teremtenek. Kimutatja, hogy a kormány főtá­
masza : Tisza egészen mást hirdet és akar a 
választói jog s a gazd. kérdésekben, mint 
Székely, mást Hieronymi és mást Lukács. 
Hosszabban és találó érvekkel fejtegeti, hogy 
67 és 48 közt nincs külömbség, mert hisz 67 
benne van a 48-i törvényekben s inig Tisza 
és társai a 67-nek dognjaszerü fen t artását 
hirdetik, más 67-esek a 67-i törvények változ- 
tathatását vallják, a 48-asok pedig azoknak 
végrehajtását követelik. Ha valahol, úgy a 
politikában nincs, nem lehet dogma, mert az 
mint a célszerűség tana, időről-időre'változik s 
a nemzetnek oda kell törekednie, hogy azt 
tegye, ami célszerű és időszerű. A magyar 
nemzet belátta, hogy közös bank és vámterület 
mellett nem tudunk fejlődni, a maga lábán, 
önállóan akar járni gazdaságiakban is. Az 
önálló bank ügyében meghallgatott szakértők 
és szaktudósok szerint az önálló bank nehéz­
ségek nélkül megvelósitható, ámde az osztrák 
magyar bank ellenzi, mert ipari s kereskedelmi 
kárát látja Ausztriának. Szakszerűen csopor­
tosított számadatokkal, az osztrák magyar bank 
mérlegéből bizonyítja, hogy évi 10 milliárd 
összforgalmából Ausztriára 8, Magyarországra 
csak 2 jut, de a 20 millió k. évi jövedelmé­
ből 10 —10 milliót kap Ausztria és Magyaror­
szág, tehát 2 milliárd haszon után ugyanannyit, 
mint 8 milliárd után — mert mi drágábban 
fizetjük a pénzt, mint Ausztria. Még a kamat­
láb is kedvezőbb Ausztriára, mint reánk nézve. 
Ausztriában vannak nagy gyárosok, nagykeres­
kedők, akiknek hitelük van, mi csak agrárállam 
vagyunk s hitelre nem számíthatunk. A 10—10 
millió évi jövedelem felosztása is káros reánk 
nézve, mert itt a kvóta aránya 63'4°/° megint 
Ausztria javára dönt. Nem hiszi, hogy legyen 
magyar ember, ki e megzsebelés, kiszipo­
lyozása lattara ne kívánná azt az időt, mely 
a magyar hitelt felvirágoztatja. Hosszasabban 
fejtegeti a közös és önálló vámterület közti 
külöinbséget, kézzel fogható példákkal és 
számadatokkal bizonyítva a közös vámterü­

letnek káros és főleg a magyar ipar fejlődését 
bénító hatását. Csakis az évszázados gazda­
sági rabiga lerázása biztosítja Magyarország 
szabad, önálló függetlenségét. A gazdasági 
függetlenség maga után vonja a politikai 
függetlenséget s ettől félnek oda át, pedig 
nincs mitől félni, mert a magyar mindenkor 
királyhű volt s mert éppen Magyarország füg­
getlensége. boldogsága biztosítja a Habsburgok 
trónját. Ezen elveket nem csak 48, de 67 is 
lerakta s ezért tiszteli Lukácsot, ki a 67 és 48 
közti látszólagos elentótet elsimítva, olyan 
pártot kíván teremteni, mely uj fejlődést biz­
tosit s ha Lukács darwini lény, aki legyőzi a 
többieket, akkor Magyarország eléri azt az 
állapotot, melyet minden magyar ember kíván. 
Végül örül, hogy köztünk az a férfiú, ki ez 
elveknek tántorithatlan, lelkes harcosa • gróf 
Teleki, ki élte végéig ezen eszmékért fog 
küzdeni s ezért lelkesítő szavakban buzdítja 
a jelenvoltakat, hogy összetartsunk s magán 
gondokat félretéve, azzal foglalkozzunk, hogy 
az olyan politikai harcos kerüljön a parla­
mentbe, ki Magyarországot boldoggá, virág­
zóvá teendi.

A tartalmas fejtegetéseket mindvégig 
figyelemmel hallgatta és a zajos helyes­
léssel kisérte a társaság, amely csak éjfél 
tájban oszlott szét.

Szerkesztői üzenet. Több ol­
dalról kaptunk csodálkozó levelet, hogy 
dr. Ofner Ferencről, a nemzeti munkapárt 
minap elhunyt egyik fővezéréről olyan 
melegen és rokonszenvesen irtunk a 
„Határőr“-ben. — Pedig ezen semmi 
csodálkozni való sincsen, — hiszen még 
a pogány Ali is zászlós kopj át tűzetett 
Szondy György sirhalma fölé. Megbecsülte 
— a nemes ellenfelet! . . .

Konkoly a búzában. Ugyan mit 
keres ott a függetlenségi padsorokban a 
Szabó István ? Ha föláll szavazni a mungó- 
párt: föláll velük; ha a mieink állnak 
föl: ülve marad. Miért nem megy már át 
oda. ahová a szive húzza? Oda a jobb 
oldalra, ahonnan a főispán, a polgármes­
ter meg a Szlezák szokott bejönni a 
gyű lésterembe. Van ott elég renegát, ne 
tartson tőle, hogy csúffá teszi a kom­
pániát.

Van egy különös fajta angol kutya. 
Olyan bozontos a szőre, hogy nem lehet 
szétismerni a fej it a farától. Mikor aztán 
4 — 5 hónapos korában eladóra kerül az 
ilyen kutya, (már melyiknek mi az ára: 
száz forint, ezer forint, vagy megígért 
pirosi jegyzőség) hát a vevő kérdi az 
eladót, — ahogy ott áll előtte a bo­
zontos kutya —:

— Hát hiszen szép-szép ez a 
De sehogysem veszem ki, hogy 
van a feje?

Majd teszünk róla I — mondja az 
eladó. —

És egy nagy kondorban behozat kor­
pával főtt pacalt meg egyéb Ízletes bél­
részeket.

Ahogy az illatos pára megüti a tu­
nyán álló uszkár szagló-szervét: egyszer 
csak megindul ám —a kondér irányában.

Nohat, ott a feje! — mondja 
az eladó.

Nohát, Szabó István uram! a kondér 
odaát van a jobb oldalon. Ne éktelen­
kedjék az ur itt a mi tiszta búzánkban!

kutya.
merre

Mikor a főispánon orgonái­
nak. Ez sem utolsó eset. A legutóbbi 
tanácsülés és a tanács tagjai előtt igy 
szólt Matkovits Béla főispán a druszájá­
hoz, Pro jutna alpolgármesterhez:

— Te Béla, tudod, hogy ón nem igen 
vagyok tisztában ezzel a verklivel. Azért 
hát kérlek: ha igenlő határozatot kell 
hozni — egyszer lépj a tyúkszememre- 
ha pedig el kell vetni a javaslatot —’ 
kétszer nyomd meg a lábain.

És az alpolgármester úgy orgonáit a 
főispánon, mint a karikacsapás. Csak az 
a kérdés, hogy meddig bírja — a pedál?,..

A »Dódas«. Nem tudom, hogy hol 
és hogy hogyan szedte össze dr. Köni 
st'ádtler Ottó ur ezt a becze-nevet, de 
nagyon jól fest vele. Illik neki, mint a 
majomnak a piros sipka.

Hát erről a „Dódás“-ról, — föltettem 
magamban, amikor ide kerültem Újvi­
dékre — nem irok semmit, mert öt évvel 
ezelőtt, amint már egyszer megírtam, 
majdhogynem egy akolba keveredtem vele. 
Quod deus a vertat! De most még sem 
állhatom meg, hogy ki ne szerkeszszem: 
mennyire dódás ez a — Dód ás. A szerdai 
közgyűlésen ugyanis annyira tapintatlan, 
ízléstelen és pökhendi volt ez a Dódás, 
hogy még a főispán is a fogát szitta. 
Ez pedig nagy szó! Először leköpködte 
ez a Dódás ott a „néptanító urat« akitől 
ő nem fog jogot tanulni. Aztán meg a 
Lovrekovich Frányót nevezte ki jogtanár­
nak. És előállott az ő nagy fene büdös 
jogászi tudományával és miközben az 
előtte ülő mungó-küinyezet esernyőt tar­
tott a feje fölé: azt vitatta a Dódás, hogy 
a tisztviselő-telep elnyerése dolgában 
nem azé az elsőség, aki az első, hanem 
azé, aki azt elsőnek szankcionálja meg­
felelő számú százkoronákkal. Hát ilyen 
nagy magánjogász a Dódás, aki még azt 
sem tudja a római fogból, hogy mi az a 
„jus prioritatis.“ Az a jog, amely az elsőt 
mindenképpen megilleti az utána követ­
kezővel szemben, ha 'egyéb kikötés — 
mint ebben az esetben a jelentkezés sor­
rendje — nincsen. Ha a Dódás ráolvasta 
volna Gályra, hogy a kaució befizetésének 
sorrendje állapítja meg kimondottan az 
elsőbbség jogát: akkor a Dódásnak igaza 
lett volna. És akkor én is megspóroltam 
volna azt a magánmulatságot, hogy a 
Dód ássál foglalkozzam. De mert, hogy a 
Dódás csak úgy odaköpte, hogy — a 
pénz beszél; de ezt bizonyítani nem tudta, 
mert bizonyítania nem is lehet: hát kár 
volt a néptanító urat annyira leszólni és 
a Frányót jogtanárrá promoveálni, mert 
a Dódásnak még sokat kell tanulnia a 
néptanítótól meg a Lovrekovichtól, altiig 
annyira megérik, hogy necsak magán- 
jogászkodjék, hanem komolyember számba 
is menjen. No de hát erre az utóbbira 
a Dódás nem is pályázik . . .

Gavalléria. Parlamenti jogszo­
kás az angol lordok házától a szerb 
szkupstinán keresztül egészen az orosz 
dumáig, hogy minden alkotmányos tény­
kedésnél a szám arányában helyet 
juttatnak az ellenzéknek. Klasszikus 
példája ennek az, hogy még Bánffy is, 
aki pedig az Ugron-pártot éppen úgy 
el akarta törülni a föld színéről, mint 
Tisza-Khuen most a Justh-pártot: a
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mégis mandátumhoz jutott tizenegy 
ugronistának, 1896-ban két helyet tar­
tott fönn a delagációban. így került 
jjaron a delegáció hadügyi és Holló 
Lajos a külügyi bizottságába. Elmond­
tak egy pár nagy készültségre valló 
gyönyörű beszédet, amiket az újságok 
^nyomattak, aztán — természetesen — 
leszavazták őket. Itt is, ott is. De a 
dekórumot — megőrizte Bánffy ezzel 
a tapintatosságával a külföld előtt. Mert 
hiszen — joggal mondhatta — két 
ellenőrző függetlenségi delegátus is 
volt a negyven között. (Sőt: a negyven 
főrendi delegátus között is mindig ctt 
volt a kuruc Prónay Dezső báró.)

Alkotmányos szokás tehát, hogy az 
ellenzékkel számolni kell. Ám ezen tul- 
teszi magát Matkovits Béla főispán ur. 
Neki az ellenzék -- levegő. Sem a 
Rohonyit, mint karlócai királyi biztost 
köszöntő bizottságba, sem a számgya­
kornoki állásra való jelölő-bizottságba, 
sem az efölött ejtendő választás sza­
vazatszedő bizottságába nem javasolt 
eoyetlen egy ellenzéki városatyát sem. 
Tehát neki az ellenzék — levegő. Pe­
dig csak 40 voks volt a mi 31-ünlc ellen. 
Hát jó lesz bennünket komolyan venni!

Bállá Aladár, meg az ország többi 
hetveuegynéhány főispánja már más­
képpen csinálta volt és csinálta volna. 
Hiszen azért a többség mégis csak 
többség lett volna. És egy-két ellenzéki 
városatyának szerephez juttatása még 
nem lett volna zászlóhajtás az ellenzék 
előtt, csak — köteles alkotmányos 
gavalléria.

.... Istenem, Istenem! Hogy né­
melyik embernek olyan kevés érzéke 
van az ilyesmihez !

Junius 9-én lesz
Újvidéken a képviselőválasztás

Elnök: Bállá Aladár.
— A vfafárőru tudósítójától. —

Újvidék, máj. 27.
A szerdai rendkívüli közgyűlésen felol­

vasott királyi levél alapján a polgármester 
csütörtök délelőtt 10 órára egybehívta a 
törvényhatósági bizottság központi választ­
mányát, hogy megáilapittassa azzal a kép­
viselőválasztás napját és annak vezető­
ségét

Fölösleges volna hosszasan fejteget­
nünk azt, hogy milyen nagy és félig per­
döntő jelentőséget tulajdonit mindakét 
párt annak, hogy mit határoz a központi 
választmány: hiszen — mungóék tudva­
levőleg 2—3000 koronákkal akartak a 
mi pártunk három tagját megvásárolni. 
Ám a kilencek hívek maradtak elveikhez, 
pártjukhoz és egymáshoz és — miként 
ama mesebeli két hős, aki összelancol- 
tatta magát, hogy a csatában egymást 
soha el ne hagyhassa: azonképpen ott 
állott, mint Sión hegye, a mi kilenc em­
berünk is. Kuruc-nép ez, istállóm: nem 
lehet ezzel ezerkoronákba kukoricázni!. .. 
Hoher Péter ! . . . Itt a óecsület a szent!. . • 

Hogy valami váratlan meglepetés 
ne érje a kilencet: reggel 8 órára 
adtak egymásnak rendezvoust a Pécsei­
ben. Mikor Pekló Béla 8 kor odaért: 
mar ott volt Johnson Alfréd. Az övé lett 
hát az elsőség. Néhány perc múlva jött
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id. Jójárt János, aztán mindjárt a Geisler 
József, aki elmesélte, hogy most jön Zsíros 
Istvántól, akire ugyancsak rászólt a 48-as 
felesége, (pedig tüzérkapitány a Pista 
fia) hogy:

— Mondtam, ugye, öltözködj már! 
Nem te leszel az első!. . .

Szabó Lajos bácsi jött aztán, Zsíros 
István után meg dr. Lustig Nándor a 
Mayer Józsival. (Aki ugyan nem tagja a 
központi választmánynak, de tiz kilót 
fogyott volna, ha ott nincs ezen a neve­
zetes ülésen. No meg, ha egynémelyes 
mázsás gyöngédségeket — mint szerény 
hallgatóság — oda nem vág annak a 
fejéhez, akit azok méltán illetnek) Jött 
aztán végül Bradvarovits Koszta, meg 
dr. Báics Lázó. Még nem volt V29, ami 
kor már együtt voltak a kilencek. Nagy 
csapat érdeklődő kuruc persze körülöttük.

Az egyik tv. bizottsági tag azután két 
tanút véve maga mellé: szemlére indult 
a városházára. A kis tanácsterem órája 
10 percet sietett a toronyórához képest. 
Hát hozzá igazította az óráját, a szekrény­
ben benne volt a kulcs, ráfordította, 
lehúzta, aládugta. Mert nem lehesen tudni: 
hátha véletlenül félórát is talál sietni egy 
félóra múlva az az óra: aztán mire a 
kilencek följönnek, már vége is talál lenni 
a központi választmány ülésének . .. Sicher 
ist sicher!

Ezután megválasztották Szabó Lajost 
kétezer koronás vezérnek és 3/4 10 órakor 
fölvonultak a kis tanácsterembe. Ott 
konstatálták, hogy az órák stimmelnek, 
visszadugta az iménti bűnös a kulcsot és 
elhelyezkedtek

Ekkor jött Belohorszky János dr., aki 
közölte, hogy egyhangúvá teendő a vá­
lasztást : közvetítő indítványa volna. Rö 
viden elő is adta s aztán az ülésen is, 
mint alább következik.

Obermayer Rezső után, 4 perccel 10 
óra előtt jött Demetrovits Vladimir pol­
gármester és pontban 10 órakor a még 
hiányzó Milics Tivadar.

Az elnöklő polgármester üdvözli a 
teljes számban (jujujuj!) megjelent választ­
mányi tagokat és kérdést intéz hozzájuk, 
ha vájjon mindannyian letették-e annak 
idején az esküt. Tagadólag senki sem 
jelentkezvén: dr. Bates Lazó választmányi 
jegyző felolvassa a képviselőválasztásra 
vonatkozó miniszteri rendeletet.

Belohorszky János dr. azt fejtegeti, 
hogy régóta tart mar a választási küz­
delem, izgatottak a kedélyek ....

Pekló Béla: Önök izgatják!
Belohorszky : ezért hát a legelső napia, 

június 1-ére javasolja kitűzetni a válasz­
tás napját.

Lustig Nándor dr. ezzel szemben jú­
nius 9-ét javasolja. (Helyeslés.)

Belohorszky figyelmeztet arra, hogy 
június 9-én szerb ünnep \an . . .

Szabó Lajos: Annál jobb nekünk! 
Belohorszky kéri ezt az észrevételét 

jegyzőkönyvbe vétetni.
° Lustig Nándor dr. csak röviden any­

aiban reflektál erre, hogy a rendelkezés 
„ 1 n Air. o„A! a iov e határokon belül1-étől 10-éig szól s igy e határokon belül 
még vasárnap is ejthető választás.

Elnök fölteszi a kérdést és a választ­
mány 9 szóval 3 ellenében a junius g-iki
dátum mellett dönt.

A választási elnök valasztasa követ-
kezett ezután. L ., ,

Belohorszky János dr. paktumot ajanl.
Válasszuk meg — úgymond — Szalay

Lajos nyug. polgármestert, kir. tanácsost, 
aki puritán jellemével, higgadtságával 
mindenképpen biztosítani fogja a meg­
ejtendő választás tisztaságát.

Lustig Nándor dr., mint a független­
ségi és 48-as párt társelnöke végtelenül 
örvend azon, hogy a párt kiváló elnökét 
hozták javaslatba, de annak aznap más 
természetű nagy feladatai vannak: ajánlja 
tehát elnökül dr. Bállá Aladár, ny. 
főispánt.

Belohorszky János dr. erre paktum­
javaslatát visszavonva: dr. Mayer Oszkárt 
ajánlja választási elnöknek. Mert — úgy­
mond — attól tart, hogy Bulla Aladár 
majd elfogult, részrehajtó, erőszakos lesz...

Zajos közbeszólások: Kikérjük ma­
gunknak! Hogy mer ilyet mondani?!

Szabó Lajos: Majd a többség dönt! 
Belohorszky János dr.: ismételten dr. 

Mayer Oszkárt ajánlja.
(Mayer József,\ — a higgadt hallga­

tóság — ezenközben alaposan odamondo­
gatott egynémely dolgokat, amiket mun­
góék bajosan tűznek a kalapjuk mellé.)

A vége az lett, hogy Mayer Oszkárra 
szavazott Obermayer Rezső, Szalay La­
josra Milics Tivadar és — Bállá Aladárra 
a kilenc.

Ugyanilyen arányban választották aztán 
meg helyettes elnökké és a II. szavazat- 
szedő küldöttség elnökévé: dr. Adamovits 
Istvánt;

helyettesekké: I. dr. Fischer Henriket 
és II. dr. Báics Lázót;

jegyzőkké: I. Szalkay Sándort és II. 
Nagy Sándort;

helyettes jegyzőkké: 1. Gyenizse Ká­
rolyt és II. Haberbusch Istvánt.

Megállapították azután a választási 
hirdetmény szövegét és azt, hogy:

az első küldöttség — amelynél az I. 
és II. kerület választói szavaznak — a 
Kossuth Lajos utcai polgári fiúiskola 
tanácskozó termében,

a második küldöttségéig — amely­
nél a III., IV. és V. kerület, vagyis a 
szállások szavaznak —■ a gör. kel. szerb 
népiskola földszintjén lévő nagyteremben 
működik.

A szavazás sorrendje ez: az első kül­
döttségnél : I. II, kerület, a második kül­
döttségnél : V. (szállások), IV. III. kerület.

Elnök még bejelenti, hogy a válasz­
tási vezetőség eskütételét illetőleg, az 
időpontra nézve majd érintkezésbe lép 
dr. Bállá Aladár választási elnökkel s 
azt az érdekeltekkel tudatni fogja. Végül 
a jegyzőkönyvet két eredeti példányban 
kiállították és az ülés délután 1 órakor 
véget ért.

Dr. Szlezák Lajos
a polgármester rettegett mumusa.

Olvasóink bizonyára emlékeznek még Dr. 
Szlezák Lajos és néhány kebelbarátjának a 
főispánságra törtető, kiildöttségmenesztő és 
egyéb küzdelmeire. Minden törekvésük, bár­
mennyire biztosra vették nap-nap után a kine- 
veztetést, meddő, hiábavaló kísérlet maradt, 
mert a kormány egy politikailag megbizhatlan 
Fregolit nem akarta vállalni bizalmasának s 
a miniszterelnök szóba sem állott az önjelölt 
főispánnal, tudni sem akart róla, mert egy­
két ismert protektoránál sokkal nagyobb volt 
azok száma, akik Dr. Szlezák Lajost illetékes 
helyen híven lefestették, be nem protezsalták. 
Ezek közé tartozott Dr. Szlezák Lajos jelenlegi 
kebelbarátja: Dr. Demetrovits Vladimir pol-
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gármester is. No de nem erről szándékozunk 
ezúttal megemlékezni, hanem főleg arról, 
mennyire félt, mennyire rettegett Demetrovits 
polgármester még annak gondolatától is, hogy 
Dr. Szlezák Lajost talán mégis kinevezik főis­
pánnak és akkor vége neki! Se nappala, se 
éjjele nem volt nyugodt, még álmából is fel­
riadt, elképedt, mert félt, hogy Szlezák kine- 
veztetésével elérkezik a visszafizetés, — a 
bosszú ideje. Rettegésben élt állandóan, nem 
is azért, mivel ő maga is ki volt szemelve 
a díszes állásra, hanem azért, mivel előre 
látta azokat a hallatlan erőszakosságokat, ami­
ket Szlezák mint főispán első sorban vele. a 
polgármesterrel és a városi tisztviselőkkel 
szemben el fogna követni.

Ettől való félelmében nem elégedett meg a 
Szlezák-féle főispánság megakadályozására tö­
rekvő előkelőségek relációival, információival s 
lépéseivel, hanem főleg keveslette, hogy a „d{a- 
tárőr“ nem foglal ellene határozottabb s döntőbb 
állást; keveselte, hogy lapunk nem foglalko­
zott többet és erélyesebben a Szlezák-ellenes 
dolgok megírásával. S hogy félelme, — bár­
mennyire kizártnak látszott e főispáni kineve­
zésnek még lehetősége is, mert igen bizta­
tóknak mutatkoztak az összes körülmények, a 
közbenjárt személyiségek előkelősége s meg­
bízhatósága — mennyire volt állandó, meny­
nyire nem szűnt meg még Matkovits Béla 
kineveztetésének tényével sem, erre nézve 
szolgálunk ezúttal — még a polgármester által 
sem megcáfolható bizonyítékkal: hadd lássa 
meg Újvidék város polgársága, mit tartson 
első polgárának, a polgármesternek megbízha­
tóságáról, mit a nem rég még tántorithatlau 
függetlenségi és most Szlezák szekerébe fo­
gott munkapárti hitvallásáról, elvhűségéről.

Március 19-én, midőn Matkovits kinevez- 
tetése befejezett tény volt, a mi jó polgármes­
terünk még mindig nem tudott megszabadulni 
a rettegett Szlezák-mumus lidércnyomásától. 
A főispán kinevezése mint befejezett tény, 
hirre kelt s városszerte köztudomássá, bizo­
nyossá vált. A „dfatárőr“ is tudomást szerzett 
róla s szombati nap lévén, a másnapi, vasár­
napi szám vezető helyén a következő vezér­
cikk volt megjelenendő s már ki is szedve:

„Matkovits Béla. Kossuth Lajos neve­
li apjának évfordulóján a hivatalos lap közzé 
fogja tenni, hogy a Kossuthpárti Jdatkovifs 
Béta, Újvidék szabad királyi város Khuen- 
párti főispánjává neveztetett ki. Legalább 
igy szól a ,.biztos forrásból“ vett értesülés.

Bosszantó véletlene a sorsnak, hogy épp 
Xossutf Bajos napján történik ez a kineve­
zés, amikor Kossuth Lajos eszméinek követői­
országos ünnepet ülnek, akkor Kossuth egyik 
harcosa nagy csaták előestéjén elhagyta tábo­
rát és elszegődik az ellenséghez — főispánnak.

Nem akarjuk elhinni, ainig saját szemünk­
kel nem látjuk, hogy a gazdag, független és 
gavallér jííatkovits Béla, az „ezerholdas“, 
— amint a „Népszava“ nevezné, — ilyen 
beteges és perverz ambícióval bírjon, hogy 
egy Xhuen kormány alatt főispánságot vál­
laljon. De ha mégis megtenné, úgy jYfatkovifs 
Béla súlyos és alig megbocsátható politikai 
hibát követett el, amikor Kossuth Lajos elveit 
szegreakasztotta és magára öltötte Khuen 
granicsár- köpenyegét.

Nekünk elejétől fogva mindegy volt, hogy 
hívják az uj főispánt, és aziránt senkinek 
egy pillanatig sem lehetett kétsége, hogy 
akárki is lesz, — az bennünket vele szemben 
fog találni.

Az újvidéki Justh-párt szilárdan és tán- 
torithatlanul megáll elvei mellett és azokból 
c- mki fiáért egy szemernyit sem enged.

Matkovits Béla pedig végtelenül elszá- 
mitotta magát, ha azt hitte, hogy érdemes a 
nyugodt nagybirtokosi uraságot az újvidéki 
főispáni székkel felcserélni.

Téved, ha azt hitte, hogy nyugodt kor­
mányzása lesz. Nem leszünk minden áron 
ellenzői, de kíméletet, pardont nem ismerő, 
kemény ellenzéke leszünk, akik minden lépé­
sét a legszigorúbb politikai ellenőrzésben fog­
juk részesíteni és méltó kritikával fogjuk 
kisérni.

Törvénytelennek és alkotmányellenesnek 
tartjuk a Khuen kormányt, ilyennek bélye­
gezte azt a képviselőház és Újvidék szab. 
kir. város törvényhatósági bizottságának egy­
hangú határozata is és igy annak minden 
cselekedetét, mert törvénytelenségben szüle­
tett : törvénytelennek tartjuk, — ebből ter­
mészetszerűleg következik, hogy a törvény­
telen kormány főispánja is nélkülözi azokat 
a kellékeket, amelyek a törvényességhez kel­
lenek.

Szükségesnek tartottuk ezeket, mindjárt 
születésének első perceiben megírni, megrög- 
ziteni, hadd tudja meg, hogy Újvidék polgár­
sága mikép vélekedik!

Ám jöjjön Jííatkovits Béla, kísérelje meg 
kormányozni: egy bizonyos, hogy sajnálni fogja, 
hogy az újvidéki főispáni állást vállalta.

A becsei mandátum Xossutf párti pro­
grammal biztos lett volna számára, aki évek 
óta lankadatlanul dolgozott az ottani függet­
lenségi pártok szervezésén.

Kettős hibába esett tehát Matkovits Béla!
Prédára dobta a becsei 48-as mandá­

tumot és önmagát. Mind a kettő sokkal érté­
kesebb, semhogy sajnálkozás nélkül tudnánk 
rajta átsurranni.

Tán van még egy mód, hogy visszalép­
jen ettől a kétes politikai kísérlettől és ne 
fogadja el a királyi kinevezést, még ha az 
„méltóságos“ címmel is jár“.

Hogy-hogy nem, Demetrovits polgármester 
valahogy neszét, vette, hogy valami „támadó“ 

cikk fog megjelenni az uj főispán ellen. Késő 
délben volt, midőn hivatalos kiküldöttje utján 
kérve-kért, hogy a cikk meg ne jelenjen. 
Telefonon nyomban le is adtuk részére, hogy 
meggyőződjék, miszerint nincs benne támadás. 
Mégis kérte meg nem jelenését, vagy legalább 
későbbi számra halasztását, mert saját sza­
vaival élve : a kinevezés még nem jelent meg 
a hivatalos lapban; ha Matkovits ezt a cikket 
elolvassa s ha ambiciózus ember, képes arra; 
hogy sürgönyileg lemond s akkor megkapjuk 
Dr. Szlezákot! Propter bonum pads — a lap 
technikai nehézségei dacára is — teljesítettük 
a polgármester kérését, annyival inkább, mivel 
még az nap délutánján szóbelileg előadott 
megnyugtató szavainkra kijelentette: hogy 
kész a pártot támogatni, ha az is támogatja 
őt, de kérésének teljesítése nélkül hogyan 
kívánhatta volna a függetlenségi párt az ő 
támogatását'?

A cikk a polgármester kérésére, de ret­
tegésének megszüntetése végett is, elmaradt, 
de kefelevonatát — mintha csak előérzetünk 
lett volna, hogy szükség lehet rá, kivételesen 
eltettük s most adjuk le fentiek kapcsán: 
okuljanak rajta olvasóink, Ítéljék meg, mérle­
geljék maguk a polgármesterük politikai meg­
bízhatóságát és a Szlezák-szekér tolását.

Polgármester ur! ezeket próbálja — ha 
tudja — akár egy betűjében is lecáfolni, vagy 
letagadni.

Törvényhatósági közgyűlés.
Élénken látogatott törvényhatósági köz­

gyűlés volt e hó 25-én, melynek napirendje 
előtt Matkovits főispán örömmel jelenti Roho-

nyi Gyula államtitkárnak kir. biztossá történt 
kineveztetését s kéri, hogy a biz. tagok lehe­
tőleg teljes számban jelenjenek meg e hó 
28-án átutazó Rohonyi üdvözlésére; másfelől 
szomorú hírként jelenti Dr. Ofner Ferenc tb. 
főorvos elhunytét és jegyzőkönyvi részvótki- 
fejezést indítványoz. A napirendre tűzött 26 
pont közül a következőket emeljük ki mint 
legfontosabbakat: az uj országgyűlést egybe­
hívó királyi meghívó levél kihirdetése; az 
állandó dunai fid előmunkálatai ügyében ho­
zott közgy. határozatot jóváhagyó min. leirat 
kapcsán elhatároztatik, hogy a város küldött­
ség utján kérje a dunai hídnak államköltségen 
leendő felépítését.

Az uj gimnázium építésével kapcsolatos 
közgy. határozatok min. jóváhagyást nyervén, 
a szerződés, telekátirás stb. teendőkkel a ta­
nács bizafik meg. Számgyakornokká Szűcs 
Ferenc 31 szavazatával szemben Forhans Ist­
ván választatott meg 40 szóval, dacára hogy 
Szűcs sokkal hosszabb időt szolgált már a 
városnál, még hozzá ingyen is, mint Forhans, 
akit a munkapárt protezsált s a tanács 17 
szavazatával támogatott.

Fontosabb tárgyként említendő a már 
eddig eszközölt beruházások fedezésére szük­
séges 2 millió kor. függő kölcsön, melyre 
nézve az újvidéki Központi Hitelintézet rtg., 
az Újvidéki Takarékpénztár és a Pesti Magyar 
Krreskedelmi Bank ajánlatai közül mint lege­
lőnyösebb a keresk. banké fogadtatott el.

Hosszabb vita folyt nehány utca kövezése 
tárgyában s a felszólalók mindegyike más-más, 
saját negyedének elhanyagolt s türhetlen álla­
potban levő utcának kikövezését sürgette. 
A sétatértől a vasutig terjedő utcák asfalt- 
keramittal fogván köveztetni, az itt nyerendő 
anyag a kövezetleu utcák kikövezésére fordit- 
tatik s az átjárók hosszan vajúdó ügye is 
előbbivel kapcsolatosan megoldást nyer.

Min. leiratok s a polgármesteri jelentés 
tudomásul vételén kiviil nehány kisebb ügy a 
tanács javaslata értelmében tárgyaltatott le. — 
A tisztviselő telepen 3 házhely elidegenítése 
iránti kérvények tárgyánál nemcsak hosszas, 
de kínos incidensekkel járó vita folyt s bár 
Gály József mint érdekelt fél nem kapott 
szólási jogot, mégis kitudódott, hogy az egyik 
házhely odaítélése körül egy kis baj van. 
Ugyanis Bakonyi Hugó a most megítélt ház­
helyről kéz alatt már előbb lemondott s másra 
ruházta át a jogát, bár Gály előbb jelentkezett 
s a kauciót is letette. Van-e a ilyen átruhá­
zási jognak helye: képezte a főkérdést s a 
nagyszámú pro és contra felszólalások után 
a tanács javaslata fogadtatott el, Bakonyi 
Hugóé lett a kérdéses házhely, mi ellen Mayer 
József és Lovrekovich Ferenc felebbezést je­
lentettek be. Dr. Königstädtler Ottó nemcsak 
azt iparkodott kimagyarázni, hogy a kérdést 
rosszul fogják fel valamennnyien, hanem mig 
ő maga bőven élt a heves közbekiáltás jogá­
val. nem tűrte az őt zavaró megjegyzéseket 
s pl. Lovrekovich Ferencet iparos jogtanárnak 
nevezte el, amiért meg Varga biz. tag rögtön 
oda vágta, hogy van jogszamár is ! A közgyű­
lés egyes tárgyaira még visszatérünk, most 
csak annyit még, hogy elnöklő főispán nemcsak 
szaggatottan, szóismétlésekkel és akadozva 
mondja el még kisebb moudókáit is, hanem 
annyira részrehajlatlan, hogy áldó szeme és 
keze mindig csak jobb oldal felé van, a halia­
kat, már mint függetlenségi pártiakat még 
jegyzőkönyv hitelesítésnél is bal szeme, bal 
keze kezeli. Teljék öröme!

Az igazság érdekében.
A folyó hó 25-én tartott városi törvény- 

hatósági bizottsági ülésen Jííatkovits Béla
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iöispán ur nem engedte meg, hogy nyílt ülésen 
elmondhassam azokat a visszaéléseket amelyek 
a tisztviselőtelepek eladása körül Orbán Ignác 
műszaki tanácsos ur tudtával és egyenesen az 
{, ajánlatára történtek, hát elmondom itt, a 
jfatárőr* olvasóközönsége előtt.

Törvényhatósági bizottsági tagságommal 
járó kötelességemnek tartottam, hogy e pana­
maszerű visszaélést, melynek ón biztos for­
rásból nyomára jöttem, a nyílt ülés elé tárjam. 
Ezen kötelességem teljesítésében gátolt meg 
a törvénytisztelő (?) és az igazságért lelkese­
dő (?) főispán.

Hát térjünk a tárgyra:
Az ártózi fürdővel szemben fekvő tisztvi 

selőtelepen az első sorban még üresen álló 
három házhelyre 10 kérvényező jelentke 
zett. A házhelyek kiosztására nézve még a 
múlt év folyamán egyik tőrv. hat. biz. ülésen 
oly értelmű határozat hozatott, mely szerint 
azok a tisztviselők, akik annak idején a limá- 
non jegyeztek maguknak házhelyet, miután a 
limáni tisztviselőtelep, mint ilyen megszűnt, 
a futtaki ut menti tisztviselőtelepre nézve el­
sőbbségi joggal bírnak. Ezen közgyűlési hatá­
rozat felhasználásával történt a visszaélés, 
hogy igy olyan kórvényezőkkel^szemben, kiket 
a jelentkezés sorrendjében az elsőbbség illetett 
volna meg, más sokkal később jelentkezők 
javára játszók oda a kérdéses tisztviselőtelepet 

Egyik házhelyre nézve pl. az előadó ur 
azt javasolta, hogy az Bakonyi, polgári isk. 
tanár urnák adassék oda, mert ő annak idején 
a limánon is jegyzett. Ebben a dologban kér­
dést intéztem Bakonyi úrhoz, aki előttem és 
gőgös Árpád ur előtt, ezeket mondta: „Nekem 
nem kell tisztviselőtelep, én már vettem ma­
gamnak házat, de 6fáért János barátom egy 
napon felkeresett, hozott magával egy kész 
kérvényt és előadta, hogy ő nagyon szeretne 
a futtaki ut menti tisztviselőtelepen egy ház- 

az első sorban. — Ő már egy

rozat kijátszásával visszaélés történt és igy 
ezen az utón Ekkert tisztviselőtelephez nem 
juthat.

Ezt akartam a közgyűlésen elmondani, de 
mert a főispán ur és gárdája félt az igazság 
erejétől, a szólás jogát tőlem megvonta. így 
diadalmaskodott a hamisság az igazság fölött, 
mungóék nagy örömére és dicsőségére.

Ezúttal a polgárságra bízom, mondjon 
Ítéletet, kinek van igaza, nekem-e vagy nekik. 

Újvidék, 1910. május 27.
gá/y József

városi törvényhat. biz. tag.

gés beszél és végső kétségbeesésükben 
folyamodnak ilyen gern tisztességes párthoz 
njéltó korteseszközökhöz.

A legöntudatosabb önérzet kemény sza­
vával utasítsátok ki házatokból az alávaló 
keritőt, aki igy akarja a telketeket megvásá­
rolni, legszentebb polgári jogotokat bilincsekbe 
verni.

Hazafias üdvözlettel: az újvidéki függet­
lenségi és 4-8-as párt vég r el/aj ló bizottsága.

HÍREK.

Nemtelen korteseszközök.
Óvás a választópolgársághoz.

Újvidék, május 25. 
Az újvidéki Teleki-párt végrehajtó bizott­

sága hatalmas plakátokat ragasztatott ki szer­
dán délután. Hogy miért volt azokra szükség, 
azt a közismert tények után fölösleges hosz- 
szasan magyarázgatnunk. Eléggé megmondja 
azt a falragasz szövege, amely a következő:

ÓVÁS!
lisztéit választópolgárok I
Mélységes megbontránkozássa) halljuk, 

hogy a Szlezák-féle rgungó-ijad és annak 
renegát vezérei milyen aljas és ocsmány kor- 
teseszközökke! próbálnak benneteket

gróf TELEKI ÁRVÉD

helyet, de csal
kicsit elkésett, megelőzték mások. Azonban 
Orbán műszaki tanácsos ur azt ajánlotta, hogy 
egy olyan valakivel Írassa alá a kérvényét, 
aki azelőtt a limánon jegyzett, igy az a köz­
gyűlési határozat értelmében elsőbbségi joggal 
bírván, a kérdéses házhelyet megkapja és 
azután neki átadja“ — „Ekkert engem kért 
fel,“ — mondja Bakonyi — „hogy kérvényét 
Írjam alá. En az elémbe tett kérvényt aláii- 
tam, de Ekkert adta be. ő fizette be a kauciót is."

Ezt Bakonyi ur őszintén, kettőnk előtt 
elmondta, de meggyőzött teljesen arról, hog> ő 
ebből a manipulációból anyagi hasznot nem 
húz, ő ezt Ekkertnek nem pénzért tette, 
hanem csak barátságból. — Nem akarom hinni 
azt sem, hogy ebből a műszaki tanácsos urnák 
is valamelyes anyagi haszna volna, őt ezzel 
nem is gyanúsítom, nem tartom azomban 
megengedhetőnek, hogy egy városi tisztviselő, 
aki olyan fontos állást tölt be, mint a műszaki 
tanácsos ur, aki milliókat érő vállalatoknál is, 
mint szakreferens nagy mértékben játszik sze­
repet, ilyen kisebb jelentőségű dologban is 
letérjen az őszinteség és igazságosság útjáról. 
Neki nem szabad sem jobbra, sem balra te­
kinteni, csak előre, nyílegyenesen.

Hogy a tisztviselő akár barátság révén, 
akár mi más módon megvesztegethető legyen, 
semmi körülmények között megengednünk 
nem szabad és erre vigyázni minden törvény- 
hatósági bizottsági tagnak elsőrendű köte­
lessége. —

Szinte sejtem, hogy a műszaki tanácsos 
ur tagadni fogja, hogy ő a dologról élőit, 
tudott, ez azonban a dolgon nem változtat. Az 
bebizonyított tény, hogy egy közgyűlési hatá-

függetlenségi és 4-8-as párti képviselője­
löltünk szeplőtlen zászlaja alól eltéríteni.

Ne bigyjetek az arcátlan hazudozóknak, 
ne üljetek fel a szemérmetlen áraitoknak! 
Mert ők csak hazudni és árgitani tudnak!

Halljuk, hogy egyebek között azzal pró­
bálnak elidegeníteni benneteket Celeki zász­
laja alól, hogy ö neki 3i/ahon amuffd ts 
biztos a mandátuma és hogyha Újvidéken 
meg is választjuk, hát ő Zilaliot tartja meg, 
mert az az ő közvetlen hazája, — és helyébe 
majd egy pesti fiskálist küld. Inkább legyen 
az a fiskális újvidéki — mondják ők — még 
ha Szlezáknak hívják is. d(át ez hazugság.

Jeleki Arvéd gróf ötezer ember előtt 
kijelentette Zilahon május 16-án, hogy ő 
mindakét helyen leendő megválasztatása ese­
tén az újvidéki mandátumot fogja megtar­
tani bálából azért a páratlan ragaszkodásért, 
amelylyel irányában mindenkor viseltettünk.

Sgy született főur, aki egyben dolgos 
munkásember is: nem szokta szavát 
szegni!

Azt cselekedjék meg — a kupcihérek, 
akiket sem a születés, senj a munka nem 
avatott nemessé.

Azt halljuk továbbá, hogy azzal kortes­
kedik a tatárhad, hogy aki nem szavaz Szle- 
zákra: ez nem hajthatja ki a vásárra■ a 
malacát: annak a felesége nem arathat többe 
csirkét a piacon; ha italmérési engede/ye 
van: azt megvonják töte; ha eddig város, 
vagy megyei munkákat végzett, vagy vállal­
kozó volt- ezután nem lehet; ha a felesege 
bábasszony, hát elveszik a diplomáját; es - 
ki tudná mind felsorolni, hogy mifele gyalá­
zatos eszközökkel próbálnak benneteket meg- 
félernliteni.

Rázunk és erőnk legteljesebb tudatában 
tehát figyelrrjeztetve óvunk benneteket, tisztelt 
választópolgártársaink, hogy ne higyjete. 
hazug ámitóknak, mert ő belőlük mar csak 
„ áztezák biztos bukásától való halálos lettc-

A király átutazóban. Mint ismeretes, 
király ő felsége Budapestről ma vasárnap 
esti külön udvari vonattal indul boszniai út­
jára s ezen útjában Szabadka érintésével éji 
11 óra 45 perckor érkezik Újvidékre, hol 
néhány percig megáll.

Űrnapját, az oltáriszentség e magasztos 
ünnepét e hó 25-én nagy egyházi fénynyel 
ülte meg Újvidék r. kath. közönsége is, A d. 
e. nagymise után kedvező, derült időjárás 
mellett a hitbuzgó hívek, mindkétnemű tanuló 
ifjúság, a katonai és polgári hatóságok rész­
vétele mellett tartatott meg az ünnepi kor- 
menet, még pedig a 4 világtáj felé felállított 
oltárokhoz. A diszszázad a 6. gy. ezred helyi 
zászlóaljából került ki.

Tanulók kirándulása, A r. kath. magyar 
főgimnázium 92 tanulója e hó 28-án a hajnali 
vonatón 10 tanára vezetése alatt Belgrádba 
rándult ki s nevezetességei megtekintése után 
este ismét visszaérkezett.

Hallotta már, hogy a szobapadlók, ame­
lyeket a valódi Eisenstiidter-féle Eglasine padló 
fénymázzal kennek be, három óra alatt meg­
száradnak és gyönyörű, évekig tartó fényben 
ragyognak? Az Eglasine padlófénymáz minden 
nagyobb festék és fiiszerkereskedésben kap­
ható. Egyedüli gyáros: Eisenstädter Testvérek 
fénymázgyára Becs, IV/1. Ügyeljen a védjegy­
re, amely egy páncélos lovagot ábrázol és 
minden dobozon látható.

„The Hospital Gazette“ angol orvosi 
szaklap a következőképen nyilatkozik: A 
Ferenc József-keserű viz gazdagabb 
hashajtósókban, m i n t b á r m e l y más 
ásványvíz. Hatása minden esetben a leg­
nagyobb mértékben kielégítő és sokkal izle- 
tes°ebb, mint a közönséges gyógyszerek.“ Ezért 
úgy hazánk, mint a külföld orvosi tekintélyei 
minden esetben, mikor betegjeiknek hashajtóra 
van szükségük, határozottan a v a 1 ó d i „Ferenc 
József“-keserűvizet rendelik.

Mungó kabala. Ma még távol állunk 
ugyan attól, hogy a választási eredményekről 
beszéljünk, legfeljebb csak jóslások alapján 
remélheti egyik — vagy másik párt a maga 
győzelmét. A mi saját külön kabalés emberünk, 
ime be is kopogtatott már szerkesztőségünk 
ajtaján s mint csalhatatlan kabalát irta le egy 
kutyanyelvre az ő proéciáját:

KhuEn Héderváry 
Lukács László 
Serényi Béla

Khüen Héderváry 
Hieronymi Károly 

Zichy JáNos
HozAy Samu •*
S/.éKely Ferenc.

így hát igen valószínű, hogy győzni nem 
fognak s csakugyan elbuknak. — Úgy legyen!

Anyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 20-27-ig bejelentett születések 
11, még pedig 6 fiú, 5 leány; meghalt 12.
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KÖSZÖNET.
Megboldogult vőnk dr. Ofner ferenc elhunyta 
alkalmából kifejezett részvétért fogadják jóba­
rátaink és ismerőseink ez utón hálás köszö- 
netünket. Fürst János és neje.

KÖSZÖNET.
Felejthetetlen, drága jó férjein elhunyta 

alkalmából a részvét és vigasz ezer jelével 
lialmoztattam el.

Fogadják érte összes ismerőseim és jóba­
rátaim hálás köszönetemet.

Özvegy dr. Ofner Ferencné.

Köszönetnyilvánítás.
Mélyen gyászolva a szeretett hitves, anya, 

nővér és nagynéne
Pfeiffer szül. Stolz Mária

elhalálozását, nem mulaszthatjuk a kifejezésre 
hozott részvét és koszorú adományokért, va­
lamint a temetésen megjelent t. résztvevőknek 
legmélyebb érzett, hálás köszönetiinket ki­
fejezni.

Újvidék, 1910. május 28.
A gyászoló család.

Hirdetések.

Pályázat.
Az „Újvidéki Katholikus Olvasókörében 

betöltendő szolgai állásra pályázatot hirdetek. 
Pályázati határidő 1910. május 29. déli 12 óra.

Pályázók nálam, Futó Imre alelnöknél és 
Gály József titkárnál személyesen jelentkez­
zenek.

Újvidék, 1910. május 22.
Dr. Piukovich Sándor

1 — 1 elnök.

Guttmann eredeti szab.

Szoba-klozettjei
feltétlenül szagtalanok

különböző bútorainkban
a legjobbak !!

Valódiak csak mellékeli 
védöjegygye/.

Óvás értéktelen utánzatok ellen! 
EREDETI ÁRON KAPHATÓ CSAK - -

Grosz és Krausznál, Újvidék.

10-

oiütef
-forrás. Szénsavdús, diátetikus. 
Uditö asztali ital. - Elősegíti 
az emésztést és anyagcserét.

L.egteüíettebb gyógyforrás. -
Indikálva: idillt gyomorhurut­
nál, szckrokedésné’. Bright- 
fé.e vesebajnál, lépdaganat- 
nál, ntú;bajoknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurutos bantalmainál.

Donáti
a maga nőmében a leggazda­
gabb tartalmú gyógyforrás ieg-
oi et v esi'bb halassal. Főkénen 
indikálva: idillt bélhurutnál, 
obstipátiénál, epekőnél, elhízási 
hajiamnál, csúzaál és cukor- 
betegségnél.
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WAGNER TESTVEREK ÚJVIDÉK
VILLANYERÖRE BERENDEZETT KÁVÉPÖRKÖLDÉJE
—Ajánlja naponta friss pörkölésü kávéjait ".
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LTDCLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, váozl.köriít e«,által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :

Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész- 
letek, mägänjarö gőzgépek, szalmakazalozők, lóhere- 

, cséplők, tlsztitó-rosták, konkolyozók, kaszálógópek, 
kmarokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyUjtök 

kszóna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, ’ 
.Planet jr. kapálók, kukoricza-morzsolók, szecska- 
* vágók, rópavágók, darálók, őrlőmalmok, egye- 

k fernes áczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 
k minden egyéb mezőgazdasági gépek

,:0
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Cséplőkészletek
mUHKíELL
eredeti svéd* 

nyersolajmotorés 
lokomobilok 
BENZIN- és 
szivógáztelepek

ÍLegtneszebbmenő szava­
tosság, legbiztosabb 

tizem.
mJT1) „ ,xr , Árjegyzék és költségvetés

I II Uli IN A. Ingyen. , |

mummamamuammmiiuuaaummuuaui1
Amerikai Íróasztalok r

meglepően olcsó árban

OROSZ és KÁOSZ *
tárában, Újvidék, telefon 24.

E

I:



1910. május 29. Határőr 7.

XXVIII-lk magyar királyi

jótékonycélú államsorsjáték.
p n pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme 
közhasznú ós jótékony célokra fog fordittatni. 
Ezen sorsjátéknak összesen 11989 nyereménye 
aií melyeknek összes érteke .365,000 koronára 

va ’ mg készpénzben.

íőnpreiény 150.000 korona készpénzta.
továbbá:

1 főnvoromóny-------  20.000 kor. készpénz
J 1 J   10.000 „
j ” ------- 5.000 „
5  2-°°° «

10 nyeremény á — 1.000 korona készpénz 
150 . - 100 ,
300 , » — 50

1500 . » - 2X
10000 „ , — 10 , »

Húzás visszavonhatatlanul 
1910. évi junius hó 30-án.

egy sorsjegy Ára 4 korona.
Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mel­
lett a magyar kir. luttójüvodéki igazgatóságtól 
Budapesten (Vámpalota) portomontesen küldet­
nek ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, 
vám és sóhivatalnál, az összes vasúti állomá­
sokon s a logiöbh dohánytözsdóben és váltó­
üzletbon. Játéktervet ingyen és bórmentvo küld.

A magyar kir. Lottójövedéki igazgatóság.

8í^fc6***3É******** 4 *****************
<4

(Ä, Üzlet áthelyezés! |
tudomására ^Van szerencsém a n. 

hozni, hogy üzletemet m.
é. közönség 

é. nov. 1-én

3-6

Áj

^ Kossuth Lajos (Fő)-utca 23. sz.
íj (ezelőtt STENGEL FÜLÖP esztergályos), üzletbe helyeztem át.
^ Uj üzleti helyiségemben is a t. vevők igényeit kielégítendő,
^ az összes arany-, ezüst, és ékszer áruk, fali, zseb-, inga-X 
^ ébresztő, stb. órákat, valamint argentor-ezüst, China- 
^ ezüst és mindenfajta optikai áruk

^ ._ 
^ Mindenkinek saját érdekében áll, hogy jó árut rendkívül olcsón ^ 
^ vásárolhat. — Mindenféle régiségeket veszek, u. m.: régi porcé- 
^ 1 á n t, képeket, pénzeket stb. Tisztelettel KRA USZ SAMU, ^

meglepően olcsó árakon kaphatók.

órás, ékszerész, látszerész ÚJVIDÉK, Kossuth Lajos-utca 23. szám 
(volt Stengel Fülöp-/eYc üziet.)

BERGER RIZZI
Gépírói, könyvviteli és gyorsírói

SZAKISKOLÁT NYITOTT
április 15-én.

Szigorúan szakképzett vezetés!
Gyors, lelkiismeretes és célszerű

A legújabb rendszerű írógépek!
A gépírás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitelé 
és gyorsírásé 4 hónapig tart, A tanítás minden 
hónap elsején és 15-én kezdődik. Oktatás nyer­

hető a német nyelvben is.
Dijak: a gépírás egész tant'. 20 k., könyvviteli 12 k.. 
a gyorsírói 10 k., a német nyelvi 8 kor. havonkint.

Bővebb felvilágosítás ós jelentkezés e lap kiadó- 
hivatalánál.

r Thierry A.
gyógyszerész BALZSAMA. Törvényesen 

védve =
Csakis az apáca védöjegyű az igazi. A lélegzőszervek minden megbetegedese, kohogesr

vérköpés rekedtség, hörghurut, tüdőbaj, gyomorgörcs es mas gyomo- , 
bajok minden belső gyuladás ellen, továbbá étvágytalanság, rossz emesz- ; 
tés székrekedés stb. ellenbiztosan hat. Külsőleg, szájbetegségek, fog- : 
fájás é-rési sebek, kiütés, uyilalás és különösen influenza ellen stb. 
basznál.°12 kicsiny vagy 6 duplaüveg, vagy egy nagy családi úti üveg

— öt korona. —:
.....................THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ ---------

egyedüli valódi
CENTIFOLI A-K e n ü c s e

, . „„„ihntqtian ós utólérbetetlen eyógyitóhatásu még a régi, sőt rákos sebek-£m:amkMLhu.adáfL^l, kiütéseknél; eltávolít minden idogon 
anyagot Lryodóst, sokszor fölöslegessé teszi a fájdalmas műtétet, 2 tégely 3 60 k. 
Cinv Schutzengel Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Robitsch. 
14_26 Főraktár: Török J. gyógyszerész Budapest. ..

ICH DIEN

Allein echterBalsam
aus der Schutzengel-Apotheke

A.Thierry inPregrada
bei Rohitsch Sauetbrunn.

Élelmiszerek, bel- és külföldi 
terményeket értékesítő vallalat.

BEER SÁMUEL ÉS TÁRSA
A székesfővárosi pénztárnál óvadékot elhelyezett 
törvónyszókileg bejegyzett magánbizományosok

BUDAPEST KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOK.
Iroda : Csillag-utca 1. Telefon 42—26. Sürgönyeim : 
Boor Csillagutca. kostát akarók Cheque számla 25153.

Elfogadjuk mindenféle éielmicikk bizo­
mányi értékesítését a legmagasabb napi 
árban a legjHiányosabb feltételek mel­
lett, gyors és előnyös lebonyolítással.
Marhahúst, ülött borjukat, juhokat, bárányokat, 
sertéseket, füstölt kolbász árukat, nyers és tüs­
tölt sonkákat, vadakat, élő ós vágott tisztított ba­
romfit, halakat, ólő rákokat, tojást, mézet, tejfelt, 
vajat, tehéntúrót, juhturót, sajtokat, hüvelyes vo- 
toményeket, mákot, paprikát, zöldsóg-félóket, bur­
gonyát, korai főzeléket, gyümölcsöket, alma, birs­
alma, körte, szamóca,málna,pöszméte, ribiszke, megy, 
cseresznye, barack, szilva, görög és sárgadinnye, 

csemegeszőlő, borszőlő, must, bor stb. stb.

A küldemények címünkre: Központi Vá­
sárcsarnok vasútállomáshoz intézendők. 
Heti jelentést kívánatra küldünk és kész­
séggel szolgálunk mindennemű felvilá­

gosítással.

Benzinszivógáz-, 
nyersolaj-, gőz-, 
petrolin- ésvilágitógáz-

□un

:/<*■ ü

tsT

hogy csakis ^

OROSZ és KRAUSZ %
nagyáruházában lehet legjobban 
és legolcsóbban bútort, füg- jj 
gönyöket és szőnyegeket ^ 
beszerezni. ff
Telefon 24. ÚJVIDÉK. Telefon 24. ^

MOTOROK
Bsnziiilokomobilok.

Pallós és Hónai
Budapest, V„ Báthory utca 19.

a

Plewa és Társa
wieui ^ép_ és motorgyár 
vezérképviselői.

Minden rendszerű és nagyságú

sütőkemencék
keverő- és gyurógépek
az összos sütőipari segédgépek,

eszközök és

sütőkemence-
armatúrák.

k-y 1
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LEGOLCSÓBB

LIMONÁDÉ

***************** 
Langermann Károly

épület- és műlakatos
ÚJVIDÉK, 11. Rákóczi Ferenc-ut 56.

elvállalja az összes ezen szakmába 
vágó munkákat és javításokat leg­
olcsóbb árak mellett. 2—6

Qondos és gyors kiszolgálás,

FábrI szálloda
Újvidéken, Duna-utca

(sétatér mellett)
folyó évi október hó 1-vel 

: : bérbe adatik : :
Helyiségek a következők: ebédlő és kávéliáz- 
helyiség, 26 vendégszoba, külön mcllékkorcsma, 
nagy borpince, istáló, kocsisziu, jégverem és 
egyéb helyiségek a bérlő és cseiédc-k számára. 
A feltételeket a háztulajdonosnál lehet megtudni

3_4 Zdelar Antalné
Újvidék, Kenyér-utca 40.

Kerestetik
egy fiatal ügyes kárpitos-legény. 
Jelentkezni lehet Bercsényi-u. 10. sz. a.

A hölgyek tudják legjobban,
mily fontos a

SZÉP, ÜDE AKC,
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesüi egy szép nő.
Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem 

elegendő, hogy valaki csinos, foss ős kedves 
legyen, hanem a legfontosabb, hogy az arcbőre 
tiszta legyen.

A nők tudják ezt ős ezért nagy gondot for­
dítanak az arcbőr ápolására, a szépség fontar- 
tá-ára és emelésére.

A FÖLDES-fele

Margit-Créme
az egyedüli szer. moly 5 — (5 szőri használat után 
eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szeplőket, máj­
foltokat és az arcot fehéríti, üdíti és fiatalítja.

A foities-fele Margit-Créme teljesen ártalmat­
lan. Páratlan és csodás arc szepith és a szépsé­
gét megőrző hatását pedig fényesen bizonyítja, 
hogy a Wienbon rendezett „Ausstellung für 
Moderne Gesundheit« it, Schönheit« pflege“ nagy 
aranyérmet és díszoklevelet nyert.
Xaptjató az egész világon. Tégelye / k.

Készíti és postán küldi i

Földes Kelemen gyógyszerész Aradon.
Kapható Újvidéken: Grossinger Károly, Lukács 
Zsigmond. Nonadovic VI., Vuits János, Klein 
Oszkár drogériákban. 4_13

Hét á. r ő r

g*«i*********************ÉÉÉÉÉÉÉ*É*{g'
7W

*

Wagner Testvérek
ÚJVIDÉK.

FŰSZER- KÁVÉ- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉS. 
CSEMEGE-ÁRUKBAN DÉLMAGÁARORSZÁG 
LEGNAGYOBB ÉS LEGVÁLASZTÉKOSABB

RAKTÁRA,

Pontos és szolid kiszolgálás, legolcsób bevásárlási forrás

3
cc
dctictio
U

Ludwig József Újvidék,
Kossuth Lajos-u. 49. sz.

Ajánlja dúsan fölszerelt fűszer, kávé, naponta friss pörkölt kávé, csemege, 
ásványvizek és magyarád hegyaljai borok, legválasztékosabban fölszerelt laktálát.

A szőlősgazdáknak figyelmét felhívja a Continentál szőlőoltógumira, mely 
egyedüli e nemben és bármely időjárás mellett sem válik le, a miről számos el-
ismerő levelem van.

Saxonia rézgálic 96%-os, raffiahánes, konyhák érti és gazdagsági magvak, melyek-
nek csiraképességéről szavatolok.

Tessék árlapot kérni és az árkülönbözetekről meggyőződést szerezni.

í Magyar királyi dohány, szivar, okmánybélyeg es levéljegyek.
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és ipargépek hajtására a legalkalmasabb és legolcsóbb üzemen

Biztos, nyugodt üzem!

Kiessling E. és Társa, Leipzig-Plagwitz
gyártinányai famegmunkáló gépek, asztalosok es fűrésztelepek részére.

A maganjáró eredeti „Otto“
benzin lokomobilok nélkülözhetetlen eh minden gazdán ah.

Gép motor és Hengerulajók, Hajtószíjak stb. stb.

H Langen és Wolf motorgyár Budapest—Wien R
m Fióktelep: Újvidék Temerini-utca 1. |
|| Kérjen árjegyzéket és költségvetést! _y
K25H5S5H5HES51E5H5ESH5H5HS!5iH5H5rE5E5nBffl

Poralakban előállítóit limonádé,
Egy adag 6 fillér. — Touristadoboz 12 adaggal, 
zsebben kényelmesen hordható alakban 80 fillér.

Kirándulásokon, sport-tourákon, hadgyakorlaton kitünc 
szolgálatot tesz. Bármely vízben oldva kitűnő limonádét ad
3- 25 Fölerakat: Wagner Testvérek Újvidék.
Készíti: kertész ERNŐ gjógymrész kristályliuiBiiáűs gyára Szabadkái

Kapható: Liebmann és Totovic, Rosenhlüth Samu, Klein Oszkár. Petro vic és Popovic uraknál.

Nyom'atott Hirschenhauser Benő könyv nyomdájában Újvidéken.



HATAROR
Az országos függetlenségi és 48-as párt délvidéki és az alföldi függetlenségi párt

 újvidéki hivatalos lapja.
Lapvezér: Teleki Arvéd gróf. Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

Szerkesztő: Schröder Béla.

VT .évfolyam.44.azám. Újvidék,1910.május 51.szerda*

A n Határőr" közönségéhez!
Országszerte kiütött a szedősztrájk;J^y hát addig is,amíg # 

annak a munkások és munkaadók között most folyo,tárgyalások befejeze- 
seül vége nem szakad,ebben a formában vagyunk kénytelenek megjelenni, 
hogy legalább a politikai és választási hírekről tudósítsuk előfiaé- - 
tőinket éa olvasóinkat.Ez önhibánkon kívül történő,dea technika modern 
vívmányaival:az írógéppel és a "Roneo" sokszorosítóval yalahb&yan mé­
gis csak korrigálható primitiv ujságformáért kedves közönségünk szi­
ves elnézését kérjük»remélve,hogy a Határőr rövidesen mar ismét nyomta 
tásban szolgálhatja hazánk és pártunk szent ügyet es nyajas olvasott.

Hazafias üdvözlettel 
AnHatár5r" szerkesztősége.

Várat lan
Újvidék,1910.május 31*

A mungó kormány és mungóhad váratlanul fegyvertarsakat 
kapott a szervezett vidéki lapszedőkben.Gyanús az eset,nagyon gyanús* 
Kert hiszen az árszabály kompromisszum c s a^k 1910. j n i u s * 

én jár le.Tehát az összes választások befejezess utan,soteppen aznap 
Miért kellett tehát már tizenkét nappal azelőtt letenni a vinklit?
Hát letették a mi technikai munkatársaink.Ok úgy vélik,hogy emberi 
joguk van hozzá,mert sociális és anyagi helyzetükön akarnak ezzel a 
kényszereszközzel javítani.Efölött most nem vitatkozunk .mert süb JU« 
dice lie est": a munkaadók és e munkások delegátusai majd osak meg­
egyeznek.Ee semmi ezin alatt sem méltányolhatjuk es kísérhetjük ro- 
konszenvvel ezt a tizenkét napos clsietést,mert ezzel a ezedomunkas- 
ség ,-nem tudjuk,-: tudatosan-e ,avagy talán eppenseggel v e z e r e •* 
n e k ,nem tűdni.miféle nenegyenes intencióiból,de váratlanul fegyver 
társául szegődött a kormánynak. Annak a kormánynak .amlynek T t s 
J s t v á n gróf a közkatonája/?/,de valóságban a generálisa,aki urbi 
et orbi .nyíltan hirdeti .hogy neki nem kell az a 1 t a 1 a n o s - 
g y e ni 5, titkos választói jo g.mert o meg a mai­
nak a liberálizmusát is sokkalja.S bar a kormányé Ínok bizonyos közép­
utat vall Lukács László liberális és Tisza Jstvan gróf konzervatív 
és retrograd választójogi progrommja közöttimegis csak furcsa,hogy a 
magyar munkásság elitje: a szedők és egyéb nyomdai munkások szegődnek^
közvetett fegyvertársálul, „ , , ,. „ ... *

Mert hogy ezzel az időnap előtt országszerve kimondott 
sztrájkkal a kormánypárti jelöltek ügyét segítik elő,az ketsegtelen*
És ezért gyanús előttünk az eset.Ez a ti zenketnapos koraszulés*

Mert az ellenzéknek egyéb korteseszköze sem volt eddig 
mint az Igazság hirdetése;Szegények vagyunk,pénzünk nincs? a hivat a* 
los apparatus; a hat alom mindenütt ellenünk van,mi egyebünk^maradt az 
J^e hirdctéséncl?A sajtó a nyomtatott betű batalmanal,melytől egya­
ránt remeg,fél és retteg a palota gőgös ura es a kunyhó rossz lelki­
ismeretű zsellére.Mert hiába:senki sem szereti,ha kiszerkesztik^az 
ujsagcan,hogy pénzért,sunkáórt árulja a lelket.Hat ^egyeb eszközünk 
sem volt az újságnál,az igaz szó nyomtatott hatalmanal.S most ideig* 
órákig ezt is .yckly óba verték, vagy, -nem akarjuk hinni,meg^csak fel sem. 
tételezni,de a látszat határozottan amellett szól,-a kormánynak az az



is rajta fog veszteni;*f^ünos;e, e en a ff" előtt som i*A
kár nem.Egy bűnnel t ott ,va|y kei oseő^ jga ^ Yal^1|nysaor a fel. 
mit mar.De tiunos a^bm,h an_^_ t^madjaak olyan nem várt fordula-
színre veti a politika d g y, A él 'nyben a2t a gyanút,hogy ez az a-

a^rÄS’w.Ä a ^e,

S “^líMícSenül^U^jíidéken nem fog ki rajtunk A ml «Rágunk

ti 3 z t a lelkekhez .Fékünk pedig csak erre van szükségünk,
hogy Teleki zászlaját diadalra vigyük.

Halljuk.hogy a cigánysoron nagyon örülnek azon,hogy nem jelen­
hetik meg a Határőr.Hát,hogy ne örüljenek oly nagyon:ezután lehetőleg 
mindennap megjeánünk.Ebben a szerény köntösben ugyan,de bízva , 

abban az erőben,amit az egyenes,a becsültétes,a tiszta lelkiismeret 
kölcsönöz nekünk,akik mindenekelőtt valónak tartjuk a Haza es a po Igar­
ag üdvét. , ,.

És bár közvetetten erős szövetségest nyert a kormány a szedő- 
munkás ságban: mi mégsem szűnünk meg programiunkhoz híven: & z álta­
lános »egyenlő és titkos választói jogot 
meg az önnálló bankotkövetel ni.

Csak a szedőmunkásság meg ne bánja,hogy ilyen váratlanul és 
nagy tömegében bizonyára akaratlanul és nem szívesen szegődött ,aix&ki * 
mitsein juttatni akaró kormányhoz.....

/s.b./

£5 orvostudomány azt tanít**
ja,hogy az embernek hét rétégé van a bőrében.Közte van a Malpighy-ré­
tég is.Ettől a rétegtől már"gyranázista gyerekkorában fél mindenki,mert 
az a hir róla,hogy pikkelyesen van le rakódva az embernek a glazurjára 
és ha az ember nagyon megfürdik valami mocsokban:hát leázik rólaj

Hát hiszen jól von,hét bőrt még csak elcipel az ember ebben a 
véges életben;de amikor valakire még ezenfelül rája sokasodnak a külom- 
bözo bőrrétegek:az már kezd egy kissé félelroetes-&ogy ne mondjam undori 
tó is lenni.Mindennek a Szlezák nevezetű umak a természetrajza,például 

Ez az ember megszületett az ő bőr-rétegével.Hát itt volt az 
ember.Már mint a Szlezák,pólyázták,szoptatták,aztán meg nevelték,És 
lett belőle a Szlezák.A Szlezák./Jtt még ne tessék nevetni,mert ez egé­
szen komoly dolog./A kis szíezákból lett a nagy darab tohornya Szlezák;
Es itt kezdődik a tragédia...................
, , ..........A nagy darab tohonya Szlezáknak nem volt elég,hogy-

het ^bőrrel született,-mint más rendes ember- a hátán és teteme egyéb já 
rulekain:ő magasabbra tört,És: Újvidéken hazudja magát magyarnak ,Járc- 
---5-P2-Sßormamiakia,_szállásokon szerbnek .pedig tót az "istenadta 7*" •

EB igy magara szedett az emberi mivoltán felül még másik négy 
rétégét... Hogy nem roskadt Összoe-- eleddig alatta!?...
... _ A minap megmutatták nekem is,hogy melyik a Szlezák,amint ott S
ui az Erzsébet ketreceben a Radovanovicsceal.Rettenetes mód páezolnak 
egymáshoz./Es kerdera is a mi saját külön vargánkat:
tani? mar hogyan akarnak ilyen képű embert képviselőnek válasz

-Akkora lába van,hogy innen Pestig lép,-mondja, a Varga,meg az- 
tan: inkább viselje 5 a város képét,mint a város az övét.

Régi vicc ez,amit most rámentem v. mi saját külön Vargánkra,ds 
nem tehetek róla,omikormegujramegláttam ezt a Szlezákot:eszembe jutott 
a hortobágyi juhászbojtárral esett esetem.

-Hát aztán,te Bandi,-kérdek oda neki,hogyan ismered azét ezt 
a sok ezer birkát?

-Képe van annak mindnek-»mondja válaszképen a Bandi bojtár,- 
csak a téns urfi nem olvas rajtuk.Oiyan ez mind akár az ember,csak itt 
-ott akad benne egy -Szlezák./Akkor hallottam ezt a megkülönböztetést 
először.Azóta megnőttem,Es azt tanultam az iskolában,hogy az embernek 
csak hét bőre,a birkának meg ismertető ábrázata van.



Holott a Bandinak^ran igaíiajlcrt minden sok ezer birka között akad egy egy 
- szlezák. "Ezt mar ők igy ni """jak a maguk oktalan idiómáján./Es az ilyen bir-

lenni Újvidékén.líungokepv:
Hát hallottunk már ilyent?
Hogyne hallottunk már volna?A bandi bojtártól.Odakünn a Hor­

tobágyon .amikor azt mondta,hogy-akadja nyájban itt-ott egy Szlezák is* 
Amelyiknek azon a hetrétegü csurapéján fe lül.amelyikben megszületett,még 
négy más rétege is van He azt olyan sűrűn váltogat ja ;mint más rendes enber 
-az ő kinek-kinok inexpress ible-jét.Vagy taán még sűrűbben.

ITo de elvégre is hagyjuk oda a birkákat .Hiszen emberekről
volna szó....

"^^?^_Holr!r',P virradóra százezernyi ember kötőzködik nem azért, 
Bögy" szántani “ vetni boronáin i, vagy aratni men jen ,hanem hogy-szavazzon.

Az általános választások első napja lesz junius eise je.Hite­
leseknek tetsző ujsagkimutatások szerint,-331 kerületben dől el holnap a 
nemzet sorsa.

Rabok legyünk--e avagy szabadok: erről szól az országos ének. 
Pénz .erőszak,hatalom,mind ott van az ők kezében.Minekünk csak 

vértünk maradt;az Igazság,a nép szava,a nemzet szója.Ezzel megyünk a küzde
lembe JSgy dárdánk nine sen, amivel szétüssön 
kihullott a kezünkbőlode az értb bízva-

ul: reg a nyomtat;-ttt szo$ 
•,yar ,áll Buda még.11

szó sem
d

Amenn>iíe Hayer József urnák-nem megfxzethetetlen,/mcrt arról 
esik,do meghálálhat at lan áldozatkészségétől függ-és- irodai bérén- 

ezése engedi;úgy a választás első napján az ország minden zugából-érkező á 
virati^és telefonhirt a lehetőség határán isiül nyomban közlünk a mi kedves 
közönségünkkel.

Egyébként hadd sorozzuk ide a holnap:j unius else- 
jen döntésre kerülő bácskai kerületek jegyzékét:Baja,Szabadka/2/,Zombor, 
Zent a, Magyar-kan izsa , Ó-becse ,Bácsalmás /'egőce^Verbász .Tóváros .Kölpény .Ti­
tel, Apatin ,Kerény,Hódság.

Újvidék pedig 9.Zikén választ.Addig is hadd pukkadjanak- a
raungók.

politizálás. Önmagunk iránt tartozó kötelességünk,hogy
az újvidéki ^kir.ügyészség figyelmét felhívjuk arra .miszerint az "U j vü 

lí a p 1 ó 11 című hetilap anélkül, hogy kauciója volna, nyakra-főre po­
litizál. bem azért bátorkodunk a tek.kir.ügyészség figyelmét felhívni^mintä 
ha csak egy szemernyi súlyt is tulajdonítanánk egy olyan újság politizálá­
sának,amely szórul-szóra igy ir:"E két szónok felcsigázta a lelkesedést a- 
-í-on fokra,amelyet akkor szokás az ellenség várfalaira tűzni,amikor már a 
győzelem biztos."- :hanem azért,mert kaució nélkül politizálni tilos.

Szép kis lelkesedés lehet egyébiránt az,alt először fel kell 
5 6 a z ni, az tán meg a várfalaira lehet tűzni. „. „. Szörnyűség, hogy mics

a analfabéták Írnak Újvidéken újságot* ITode nem csuda.Hiszen a Szlezák 
• ellett akarják a mi várunk íniára feltüzni- a lelkesedést.Hát csak tűzzék.

--S-S-S.í.í.'b b a
eszet, tudja,miniig"
napalött két mungó
Jahoz és
kezdték,

z á s z J 
hűséges '

c t
ag

S«U polgártársunkhoz,aki amióta az 
ja volt a függetlenségi pártnak,beállít teg- 

Lcereszkedtek a bocskoros párt egyik kuruc katona 
kurucuak is olyan árucikk,mint ők.vesztegetéssel 

, ár/mert a Bach korszakba illő kémszolgálati 
,/r.ogy S.M. polgártársunk lova megdöglött.Hát műi* 

ígértek neki és nem kérnek érte egyebet ;csak egy szavaza* 
igaz,amit térjcsztenek,hogy 800 vossal vannak fórba,hát akkor 

fC/TZ u y^G2tcge.tnek?De S Ivl nem olyan ágyából van $urva,hogy kidobással ne 
lényegétté volna a lélekkufárokat.

-bem kell a maguk lova, a 1-. lkomét el nem adom,volt a válasz, 
a meg,-folyt tovább a vásárlási szándék,-egy lovat kap

"t. Tudom nem hisz nekünk.De ezt az ígéretet nyomban beváltjuk* 
múlva itt lesz a ló.■‘kidig is engedje,hogy kitűzzünk a Teleki sí 
)c egy Szlezák zászlót.
-Helyes,volt a-válasz ,nagy meglepetésükre azoknak a kufdxoknaü^ 

tcl a£2. előbbi ajánlatukat már csak az ajtóból merték megtenni.De egy féltő

Ko rte j 
•zon hitbon .hogy 

y,- Megtudták kémjeik ufcu
ba|y3zcruen működik nálunk. Zm 
fpek uj lovat 
k°t,Hát ha 
„miért ve

szavazatáé ríEey fél ér.
Zas2ló hv.lyébt

e-kik előbbi

Hát lohet olyan feltétel,amit mungóék meg nem Ígértek volna?



Azt a feltételt szeretnék ni látni, ardt mmgóók neg ncn igérneV^gy 
toMe«” “Sfn^vpLififf Lltitclí-tórdik boldog féleleaooM

-Ha melléje akasztják a Szlczákot....
Tableau, . , , , ,

a lélekkuf árok gyorsan az oldalszmen tavoztaK.

Batthyány Tivadar gróf Újvidéken. Batty hány Tivadar gróf ,pártunk aSÍ** 
llS^T^rá^crH^,fmfwug'^e'2'ST(f ~al3"lnoke junius ho 5.en -Teleki Arved gróf* Sütött ielSltünkS a»5ra tervezett progremActzedehoz több közben nogi 
lasztott országgyűlési kéoviselő tarsasagaoan varosunkba -rkczxk* ogadta* 
Í^Ir° nagíezil™ olSkéröillctticet te etünk .hogy válté legyen »ártunk e- 
rősségéhez.méltó Vezéreink iránti szeretatunkhoz,lelkesedesunknoz.

marcali'“i_?álagzt<Lm Karcaidban junius hó 2.fkára van a választás kitűz*
.Ebben a kerületben van ugyanis Bállá Aladár ^ drvolt újvidéki főispán 
* jelölve.Ellenjelöltjc:Zboray Liklós néppárti.

ve 
is j ’ay

- iflMXtpri'«»*«
Tüntetés Latkovioli ellenei-ikor L^pvieh Bbla,Újvidék városiénak főispán­
ja a királyi biztos köszöntésére automobilján Karlocara megérkezett,a ra 
di^^.li s szerbek hangos ab cűg o las sal fogadtak. Ebben Tcmcrinocn is része

Véres verekedések .Karlócán. Vasárnap,amikor a karlócai szerb kong-
ressusnak a megnyitása Volt,a tizenegy bőrű Szlezak Lajos, Szvinyarey 1-i 

ladin és Tapavica Uyókica kiséreteképen ,nitegy 50 kocsi Kar lo car a yoSult
hogy ilyen forms' .............................. ' ™ "™... ..............
lyik úgysem rá 
szakadtaiért c$

sajtó
ták.Délután 4 óra tájban a piacon megint csak össze szolalkoztak,és újra 
csak verekedni kezdtek a liberálisok a radikálisokkal,aminek a vege^az 
lett ,hogy két újvidéki liberálisnak a f-je betörő főtt ,A szvinyarev Lila 
din kötözgetto a sebesülteket.

. TJfropállás. ,á karlócai kongressusról házmenet a kanon ieri embereket az 
utón megtámadták.Szavics Gávró gazdi-embert ug;. fc jboütötték,hogj #megre­
pedt a koponyaja.a szavics bajtársai védelmére kelve a megtámadott­
nak és bicskát rántva össze-visszaszurkálták a támadókat .úgyhogy két em­
bernek még -a hasa is kifordult.
j -rt1—-I I, - -r-. ______  —-n--n ■,TTT-^T^.-t. j --------------T— -T*- -nr-ri m

Szlűzák-aki| most egyszerre nagyszerb. Szlezák ,aki mindenkor a szerbek 
ellenségé volt,"ki” száz szőr" is mondotta, hogy a m gyár ságot akarja a esate- 
szerbséggel szemben egyesíteni,most amikor a szerb vokaokra nagyon rá­
szorult ,hirt-len felcsap szerb barátnak.

Lint Tapavica Gyókica kisércje ment Karlócára ..Túl a hídon 
egyszerre kibonttat ja a piros-kék-fehér szerb zászlót és ezalatt vonult 
be Karlócára.Hála a szerbek emlékezőtehetségének a Eregoli ezen újabb át­
változását ser. rlé 11á.nyo 1 ják,honen kinevet ik.Lert mást nem érdemel.

* Lr.Ereund is az egyike volt azoknak,akik aztLein^liebcr Ereund..
a ^bizonyos zsidó felekezeti gyűlést hívták egybe,amely nagy fiaskóval 
végződött,mert pártállásra való tekintettel mindenki elitélte a felekez® 
ti szervezkedést,Ott b..érték azzal,hogy intették hitsprsosaikat ,hogy ne 
vigyék bele a választási harcba a felekezeti kérdést.

Ezalatt unser lieber Ereund azzal házal.hogy minden zsidónak 
Sz lazákra kell szavazni.... .Kiért ’mindegyikből "Vorschuss-vérein ügyész 
le ez?Vagy csak belőle ?Ii>kahnha/! !......

Legközelebbi szórnunk,legközelebbi számunk szerdán a déli órákban jelenik 

""Eheg. Szerdán azonkívül az esti órákban is megjelenünk.
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F Ö 1 a

De azért:

, .xinCTv májtény? s ikon 
letörött a zászló; 

Rajta tollászkodik
egy fekete holló. 

Tépi sötét szárnyát,
hull a tolla rája: 

Szegény kurucoknak
feslett dolmányára, 

Rongyos Kalpugjura...

...Justh,Holló,Teleki!
Mag: árok vezéri,

Vagyunk ám még itten,
egynémely vitézi!... , ,

. r . • 4. j- wipo-iq uev kezd lük ezt a szózatunk^
mint a SliÄ.Ä

hozatalára lép sorompóba a nemzet!... +nt' a7 országon, 1526-ban
Mert ugyebár?- 1414-ben regig dúlt“síés 1849-bén a világosi 

esett a mohácsi vész,1711-ben volt a s-a a a ot4’lóknál négyszer pr4
fegyver le tetei...hatszaz esztendőn bclu , .az osztrák,az orosz,béíta derékban roppantani a magyart:avatar,^ajotok,_az^osztran,......................

Es sikerült-e nekik? ,-hogy a magyarok hatalmas n«8fc: Yé” itHíeszünlTidőt- 
1 amennyinek a magvát I.. .Nem sikerült,-mert ^t vagyunk es
len időkig,mintahogy itt vagyunk mar ®sy pálf fynak ,paski évi esne®:Es ami nem sikerült a tatarnak,töröknek, Paiiiynu*,r
az sikerüljön a granicsár sáskáidnak?! , tt ^or(?n egy sáslcahadnál

Hiszen nem egyébb ez az bn,zeszedett-vedett b nca tulás ma­
nem egyébb az ő"diadala" egy sáskajárásnál.Aminek a nyom^o .
rád ugyan , de átok is, . . . „ dqkat .Nagyon érdekes en-láttam a Hortobágyon,hogy Hogyan irtják a „uskat.sagy
nek a természetrajza.Hadd mondjam el: ... az a] jára.végig borzong

...Egyszer csak kelet felel leli g 
egész Hortobágy:

- Saska! . ..Saska! ... . Q , /, y százezernyi állomány­
iért tudni kell,_a_Ur^tPnvészetébul egy egész országrész^:.ért tudni kell,-egy a -o i v o e ^ u - ^ ~ egy egész országrész

bon legel a milliónyi marha,amelynek a y közeleg,ahogy űzi.hajtja i
él meg. Es az a fe Heg, amelyik onnan kelet leid *u 
légáramlat;az egy milliárdnyi saskahad.... a e^gkahod,valahonnan a

Es csodálatosak a termoszét érd.Ahogy éh8égében és falanksaga- 
turáni fensikról,vagy a góbi sivatagro -<• - ,.t„70’+t • egyszer csak meglátja 
ban u,ra kelt és a szelek szárnyán .napokign^^^.0t A máramarosi hegy- •

: w-
veiou t^*.v.„,6ne*;»,

tüne-

— - X VV-.W I tv *, u**v/*. — , ..
lő. Ez már aztán abroszl Es itt köve

‘delei meg tapasztalhatja.A fe je
mony.Csak a szoba vjtáját kell kinyilni.min ... rer a vádlija füst,a cokajti. meö u. u
euján és a fölött kifelé ár'-mlik a meleg 80 o, 
tájékán befelé tódul a hűvösebb levegő.

HATARO“
----- -- m^etlenségi és 48-»s párt délvidéki és az alföldi függetlenségi pírt

Az országos f gg uividéki hivatalos lapja._________________

Lapvezér: Teleki Arvéd gróf
Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

Szerkesztő: Schröder Bfela.
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igv 02tán lecsapódik.a Hortobágy""bársonyos zöldjére a sáska.
Sok-sok :ni 1 li ó‘. Rémülete sen undor! tó valami ez!...Lieg csak egy ízben láttam
e hhez üaE ár "benne vagyunk.

vadász kirándulásunk volt Somagyban.,.sír 
kis őz "bakot is lőttem.Lehetett vagy 30 ■ 

tem a vállamon általvetve.hazacipelni a vadász kunyhóig.

jonlót.kimondom ezt is,mert most 
Tavaly ősszel nagyobb féle 

monfán. £n egyebek között egy szép 
kiló,mert alig gy

volt a
od ’adom a Lőrincnek /Ez a Lőrinc ur MÜ 

megettük, ittunk rá nagyokat.
e s ház a

-Aprózd ezt is bele !- 
- Sok lesz,-mondj a 5 ,-a felit 
vadőrünk/.
Hát úgy is lett.A tarkahusu pörköltet 
mentünk.
A Lőrinc pedig házamanetélig is:papírba burkolta"a neki juttatott 

őzaorólék felét és am" ja dugta a kunyhó egyik ágyának. Es szerencsésen ott 
is felejtette, /kost kezdődik a tragédia!/

A vadász.kunyhót bezártuk „csak a vasrácsos ablakai maradtak nyitva.
Ee»yednsp este jön ám a Lőrinc jelenteni,hogy nagy on bőgnek a szar­

vasok az I Jászt»völgyben,mpg. a rézülóban,hold is ven: jó lesz ki jön“i lesre 
Volt odalenn .Somogybán egy nagyon kedves vadászpajtásunk,Biaschek Eezső,§3 
23-as kapitány, /most úgy tudom:lenn van valahol medvebő Boszniában,Zeni- 
ezen/; ez befogatott a vadászkocsijába és a Tamás kihajtott velünk a -körülbe-

15 kilométernyire eső Simonfára.
Leszedelődzködtünk.És negyünk a vadászkunyhó felé.Egyszer csak fel­

orrát Magyar Zoltán /mert hárman voltunk.vadászok/:
-Valami idegen-szagot érzek!-mondja.
Szipákélünk mi is:
-En is.-mondja Blaschek.
-Bn is!-mondok én,

mm ■f i a4 . H"

A

Kinyitja Magyar Zoltán az ajtót /lakatig ,zár is van rajta /; a Szül 
tán,a Karló, meg a Britt- elkezd rettenetesen szükölni.Kincs kommandó, 
nincs fegyelem,nincs peiceni,amivel belehetne őket kényszeríteni a kuny­
hóba. Mert rettenetesbe bűz áramlik onnan k9felé.Csak nyüszítenek a kuny­
hó előtt álló százados vadkörte fa alatt •

-Mi lehet ez,te Béla?-kérdm a Zoltán.
-A Slezák jobban tudj a!Keressük meg!
Hát aztán ráakadtunk.
A Lőrinc ott felejtette az 5 neki juttatott őzaprólékot,Es az. ott 

megkukacosodott..........
Alckor undorodtam meg életemben msodssoy. .Először a sáskától,másod» 

szór attól az ezernyi nyúz ágonyütői,ami ott henzsegett,és harmadszór:- 
- a m0.3tani választások eredményétől . «

/líem gyönge idefezetü és gyönge-gyoraru asszonyok és leányok számára 
Íródik most ez az^ujság,-hiszen hadilábon állunk-de ha van mód kifejez­
ni a ne zeti közmélernéyny igaz érzé.sét a fölött,amit Khuen és Jeszenszky 
produkált:az csak az az érzés lehet,amit az belőlem is kiváltott.amikor 
a fünnebieket eszembe juttatta./

Ee méltóztassék összetéveszteni a sáskát a tücsökkel.Mert a tücsök 
egy,rendkívül kedves kis háziállat,különc sen akkor,árukor az embernek §$ 
a hálószobájában cirpel. A sáska azonban:- az egy jó tiz centiméter hoez 
szu,világoszöld fáreg.Fátyolvékony,lenge szárnya van.Es ha egyszer 
földet ér;fölröppenni már nemtud.Hacsak valami kedvező széláram tovább
nem sodorj a.Hanem, úgrik nagyokat. Sokkal nagyobbakat .mint a szöcske .Es , 
végigugrál a mezőn,a legelőn,a vetésen:és nem marad utána egyébb-kopár 
avarnal.pusztuíaor.c-l.Leborotvál miauén zöldet..Ahová a sáskehaá leereszk» 
dik, ahová az 5 szele sodorta: ott puszta támad.-a zöld vetés hlyén,-puszta

kukacokról#nc 
Tamás ráoö*

tövébe/
'Pedig a 'levőiron is Ct kell estink,ha arról a 230,vagy mennyi? 

mungórol "beszélünk, ami most három nap--alatt sáska meg kukac módjáraxle- 
ereszkedett,előbujt.

Arról beszéljünk hát.hogy hogyan irtják a Hortobágyon a sáskát.

[V" ■
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, / , Ap-’t g *cz a s? C z r mo;r száz erber: aszal er.; ásóval »kapával
koítriuuu.vi árkot c Hor*obugyon ./-in mez láttam ötezer ornbe

vegiK y^; . V'// , fle.-j.ebre cenből .<ircuáult Kávén: veit./Van olyan
is áol.,o*■.* ' , ' i.'C. i'riTóm •üóp’v láb -vvi \r Plé» v«,íp <>•.

mc,\ ezalatt legel,vagy ötezer- tízezer holdon «Kefe pi- 
cl"'° űni utánuk : anny:: ra árus a netrokuk ,/undokul zacskós .rovat­

sz J jeez a potrch/Aztán ugrálnak a többi - zöldség felé . 1)9 ott

A
n'ati)Tr^'’t jón '.sóval, kapával-a nép! A sáska - repülni csak üres hassal 

1 '+ n'in y v neki vetemedik az ároknak, be lé .je pottyan millió és mil-
tuci: ív- v ;o.. ............... z ----- ~-~1-
11 
jva.!, 
me

“ , ,+ ,v 0,v ncki vetemedik az ároknak, bele.] e pottyan mi a no es aij.- 
tu. hÁV i Á ótn jz rétegbe., nyüzsög-be izseg ,erőlködik és-a göröngy csak 
ll0n1UiV^] 1 y..y jV ivn végig a Tiortobágyon nem támad egy sok tizkiló- 
métííea ' tciíie to- amely ben Örök ál iát alussza-a sáska.

-. , .+ .,,„..0-1 .x g-'gkahaödal is,amelyik nőst végig legelt az orszá­
gon -majd csak elbánunk valahogy !... Ásóval .kapával, söprűvel, szemet-
íapu-vualU . fejjel, kurucok !...

/s.b. /

H I R B IC . ón abban 
a töb-

eínzlwnai. A topolyai rendőrség ogy ottani wmtóWíMi
~**v ;• , • ...........,+ -t-KVi-m* ötösen rovottmultu líUL-u-K Iojj,—»,:ta a már régóta körözött . toeoa-o-o^ r t ^ pé„ cla.Ä? SÄ *. -

- apatini férfi ^legle^^t-Istv^unnepn.
xugusr.tuti 1 c; kán üli meg fennállásának oo,
szabású ünnepségek keretében. _ . ..í, ervlete '// jövő va- ,

i:ég„S2r,y,..1Ub;;iv.um— Az újvidéki szerb iparosok // {6en-
sárnap , junius U=. ■ én nagyok -5 évf«átlóját. , .
telessel kapcsolat Pan úri ”.-í L'-iútán nagy feltűnést

U-fe.a.í-yn.ccy. ^'h^huoi/^iráíSátn,^ly a hajóhíd

X X CL V h HU ucnuaA v w ----------

rcnocti. lűngóék által puszta koi-tesfogásksntjarosszcrto^op^

t az un hírrel szemben,hogy Teleki A- . u tudomására hozzme .hogy
vol asz tatása egyhangú lesz ,paruun . - egyrc menő harorakesz

Beik-; gróf,mint lelkes tábora kitáró es kesnegy
r> A VI i t A '1>iT n *) *tr A V* 1 V*lf Cl M-ááV M eXD Ovohm teággal várjuk a nagy napot

KO GZ ÖlíETim LVÁ1TI TÁS

/ ’• /> 4- 4- i n t, (' fí tv "'w i * íirxlCLedhctlen gyermekünk es szere vett J - ,ogh . . \Dr.O? r = P. »»“Ä. ré s s vé tnyí latko z at ok-
halalozasa alk«.Inából kxíeje^u..i
t ez utón mond hálás ferre köszönetéi OEM lí.és családja.

As m,..re őssseájl.totKosVüat^c^órft^lajstren^ o

is :;rr-Ä.a.iv.cC í;H,;;ÍMir eu«i
21leges felszólalások 1b nap ‘ + prnél Írásban vagy szobán eloter
v’v: további 8 nap alatt a po]garncst Dalmáciába terve-

által Boeanis-Hor^v^^ ^ ég

tt tanulmányút e hó 30.-an a d.u. 
ilius 17,-íp tart,
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Á R V E R É S I HIRDET 11 A IT Y

AIulirot 
méhen ezennel 
évi 16436 p

t bix-osugi végrehajtó az 1381.évi LX.t.c.102. ^«a értei, 
közhírré teszi,hogy az újvidéki kir.törvényszéknek 1907

i ügy 'réd li. It il ké ovi seit Lé
r'-': tóbor. 31 én foganatosító
/'I , és ?.78 5 IC -re becsült köv:l - . ' i ró: I J. -1 0 V faj; ,sertés,kocsi é

: e 1y árverésnek a zs
ú SZ a vég Z 3 se foéyüán 90C.K,

.•.■-V .'Vh 6 -0 7. X X>h itat es eddig ö
■ v■ 'v i é.' ál 3 ap 1 0 0 4- -1- U U költségek erej

s ál i J e cn . Ő megtűrcására 1
hat rl ü ) el hí tűzétik és a

■. '.hl/ se asel hi vatnak meg,hogy
108 b ‘ ai £ rtelmében kéazp

rur Jen." javára 900 A. erejéig 190 7.év.
biztosítási végre ha j t á s ut ,1 án f ö lü 1 f e _ 

kozó ingóságok u.:n. gőzmozdony, cséplőére 
osövesteugeri nyílváno■ a r igen el ad atnak*

seaon 167.K.33 fill,-ben biroilag mar meg. 
g, Csurogon végrehatjtást szenvedett laká- 

búsára 1210. junius 11. napjának délelőtti 9 órája
)Z ' a venni szándékozók ezennel oly megjegy.

ilul is elfognak adatni.szükség eseten becsáron
Amennyiben az óláraerezendő ingóságokat mások.is le-és fölülfog-

1altattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna,ezen árverés az 
1881 ,LX. t,c , 120 ;-ik értelmében sz-ek javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán , 1910.május 24.
SCHALLER ISTVÁtf

kir.jbir.végrehajtó

403

1910. vgh..
ÁRVERÉSI H I R D rp ?/T u1 >T V JL r'v jzj a t JL

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.évi IX.t.c,102.|-a érteimé, 
ben ezennel ^közhírré teszi,hogy az újvidéki kir.törvényszék 1908 évi 
3099/6.. sz. végzése következtében dr. Galambos Pál óbecsei ügyvéd által 
képviselt Kerületi Hitelbank részv.társ.javára 4300;K.erejéig 1908.aag&ö 
gusztus 11.-én foganatosított kielégítési végrehajtás utfján lefoglalt 
és 893 kor.-ra becsült következő ingóságok,u,m.:Szobabútorok,egy tüzmen- 
tcs szekrény,egy szürke kanczaló szopós csődör csikóval,egy sorvető gép? 
egy telién OS esv kocsi no Ivánná á.rvr.réptnn slaiitnaV.

g-ely árverésnek a ti teli kir. j ára ebi róság 1909.-ik évi V.105/20 sí. 
égzesc folytán 4300 kor.tőkekövetelés,ennek 1907.évi november hó 10. 
apjától járó 6 yí kamatai , és eddig összesen 740.K. 54 fillérben bíró-

/ —V  UU ' o v KV .V w. . a M. r o* V»*. .a- . ^ jr v ^ ---------

gondoz 1881- ovi liX.t. c.,107 ,és 103 . §-ai értelmében készpénzfize tés mel­
iert,a legtöbbet ígérőnek,szükség esetén becsáron alul is el fognak a- 
datni.

^Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le-és felülfoglal­
tattak es azokra kielégítési jogot nyertek volna,ezen árverés q* 1681. 
évi XL.t.c. 130 .§. értelmében ezek javára is elrendeltetik,.

Kelt Titel 1910.május 31.
n E x

kir,jbir,végrehajtó

F I A T A S E 0 K D

Ív1 zraely tn; 4 üis -.nrsz aknából, ki vegye «áruhoz is ért,német s horvát nyel 
íuurictte l, 50 .korona kuzdnfizetensel »teljes ellátással,mielőbbi beié 
petru boszniai nagy czeghuz kerestetik.Ajánlatok "Bjelina” jelige alatt 
e lep ki adóhivatalános. I

/A 3 0 !
c#.,y ozólo .Patérvárán közelében,a tfanzsamenton ,ahol a kereszt áll,egy 
hold os 547 négyszögölöd.

Buveboet 1T Ó X U 3 5 A B 0 R I A 1 ,/Lövész utca 53./
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Az országos függetlenségi és 48-as párt délvidéki és az alföldi függetlenségi párt

újvidéki hivatalos lapja.
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4 'vi ám
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, /-•—>.)«— ---------- —- - ü ) -* j. j. y e n ne1
nae mellett leírni 1/Da hat olyan tréfás a szQsz&íy&j 
anyának,hogy neg ilyesni is megtörténhr“'*

o.l ]
- e k i
gróf;nem azért, 

min­
es feni 
á k ;Ka-

r clP‘ T- cin cl -v. *-»-■ * .,v«.i ui;un, vAiagyor; furcsa dolog,
annyiszor kell egyná
Politika istenasszonyának,hogy rég ilyesni is megtörténhetik.

Az azonban nem,fog megtörténni,hogy még esek k o'm
szó ra u kisebbséget is érjen cl a slezák----egy gróf Tel
vei szemben.Kern azért »mert ez a Teleki Árvád---gróf;nem azé 
mert minden előkelősége és főúri származása mellett--- dolgos 
kés ember;- aki nem egyszer sajátkezű leg patkóija a lovat
a kaszát;nem azért,mert a dr. Szlezák Lajos---csak s 1 e z___
nem azért, mert Újvidék becsületes válasz tógo lg ár sága.a- 
melyik már két ízben mutatta meg, hogy méltányolni tudja a becsü­
letet , a ti s zz te ssé^get , az igazságot :az a 
becsülő tea választópolgárság nem fogja most önmagát megha­
zudtolni ,nem fogja az 5 egyenes lelkének .meggyőződésének hótiszta 
leplét benő oskolai.

Nem fogja megválasztani §tzt a, slezákot,mert ez akkor e- 
leven tanúbizonysága évtizedekre szólóan élő szégyene .gyalázata volna 
az újvidéki választópolgárságnak,mert azt bizonyítaná .hogy itt,ebben 
a városban nem becsülik meg a tisztességet,az elvhüséget,a becsület­
et , - - - ] ;an cm inkább a politikai becstelenség et!.
Kert i légjren az egyéb--- politikai b e c s t le n s ég­
nél .mikor a fölesküd t katona odahagyja a zászlót é-s 
a la cső ny ,pi s-zkos anyagi és személyi 
érdekből odaszegődik hitvány árulóként ahhoz az ellenfélhez,

.4. -1 /.+ a ~ r>r, V. rv 4r i-oVii rfn^o + n f i a a magyart..,*
augsburgi#

. v 0 v. „ _ - „.agyarnak ! *».Hát
nem tudnak és nem tudtak ők is vérzeni,vagy netán^elverzeni a csata­
mez őn! ?.Többet ér az ő hitvány életük a becsületnél! ? Ama y a r 
becsületnél ?!... „ ,

Est kérdezzük ezekben az utolsó orakban tőletek,Ujjvidek 
városának becsületes választopolgarai Iliért jickünk csak a 

etcsekre van szükségünk , hogy győzzünk ^Teleki

mm

gyei

4‘v

törődünk mi vcluk?Vcssni indultak: hát veszssenek I...Ne­
künk elég lesz elégtételül az az érzésünk .hogy becsül e L 
sok maradtunk ,cs elóg lesz, hogy ők majd sok- s ok i de lg cs.-v - - - u om- 
polyogni mernek az utcán.i1 pedig fölemelt fével,kivetett we 
ran valljuk,hogy minden etetés .itatás .vesztegetés ,megfelemli *
lenére is---olyan megfélemlítő arányban vittük diaaalra g ., 
leki Árvéd szeplőtlen zászlaját .hogy annak ,o r s z a g o a 
vissz hangja tárnia d abban a küzdelemben .anelye pa

orszá.g házában folytatni fog a magyar nemzet lugget ein g , .
r'nuu/,n* rr.4 „4.^1, w,4 +íinV I . . .Tlert mi vagyunk a nemzett

■ <k

ország nazaoan iciyvavni xog a, -
önállóságáért... Ti értetek,mi érettünk 1,..Hert nu vagyu k u t-
Ilinden jognak,még a korona felségjogának is f e i s e £ 
í 0 T ri 8 a .ült ni velünk nem fog elbánni eem . Kimen, sem a Tisza,
som a slezák!... /Szép kis társaság!/

- • * v.r* .h"- •>v<: • !il<■ •* - ui Ni ' - -y
:5>’
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abb ó 1 
bej
e äd j, g >
ya.H&fc ni al'eaónek “akar ez a slczák Képviselő ‘lonni?2iikor még e. tú
nének sen kell!..*. •

Korionyi Gyula itt van,/láttám tegnap a JDunapoxton kocáid 
kázni/: ,hút szólt valaha ez & t^e c a ü 3 e n d 5 67-es politikus
csak'egy szót is a sxczák erdő ke be n ?.Pc d ig /ca az a «élezek arra való 
volna: akkor csak érdemes!teáé egy jó szavára a k o r m á n y i„ 
gazság ügyi. ú 1 1 a in t i t k á r a .Aki pedig tekintély * 
még a 67-e!s . tekintőíyok közö tt / s .Egyóbb igazoló jele dem kell en- 
nek,mint hogy újvidéki remeteségo'oői elviuték-állarívtitks.rnak.

Bezzeg a Teleki-az' mr kell nekünk.Kell Ujvidéknek;K e 11. 
'az o r 6 z á g n a k ! . ,

Itt volt mellette szó Inni a fíigge tlensegi ed 43-as párta 
nak legeleje: T u s t ,.h Gyula,H » c k János,L o v á s s y Marton,
B a 1 í a ' Aladár,/ajci ugyan nőst már nem korteskedik,mert válasz*

)ina,E e r n b a c h péter,!1 a r k a" s »n ct 3.' o Olacl jtás.i clnok/V i s o . . , .
házi Zsigmond stb.stb.$)s itt állunk mellette mi: Újvidék be­
csületes válasz t óp o lg .-Ír s ága,akik a jelöltségre egye z er 

százan fogjuk-ajánlani./Írásban van már' .moc^Xiki zaját*- 
irta alá a jelölő ivet./ # “

Hát lehet itt csalt egy pillanatnyi kétség- isi?.;;., 
hogy ki lesz az újvidéki képviselő?!... .

Válasz szátok, polgár* társak: a slczák-e ,vagy; gróf T e 1. e ki 
d ! ’

ín azt hiszem, hogy már—-von summát um est!
//.b.//

két 
kezűleg

r v e

LE G U . J A B B . jMungóék rossz vicből-e vagy felültetés céljából /

• aprói álmodoznak és még nyomtatott betűben is ki merik Írni,hogy .je­
löltjük egyhangúlag lesz megválasztható .De arra is számítanák,hogy ■ 
nagy többséggel győzni fognak.Eo mégis' biztosságuk érzete dacára, 
még -a "tizenkettedik órában is,nem csak fő-ég alkorteseik,de maga a 
jelölt, Br. Sz 1 e*z dk, házain i járnak .mégpedig elég orcát lemül a'

’függetlenségi párt,gróf Teleki híveihez, és nem puszta, viz Ítélésből 
áll ez a talpa Iái#-házalás .hanem egyenes -te rvc riy t i lő o t ta-kort e a ko­
dé sből, Szlezák részéről és részére .mégpedig a megfélemlítés,terror, 
/gáre-tek é-s fenyegetések legváltozatosabb.Körmönfont piszkos eszjfei 
pével.Ennyi piszok lemosására hol vesznek numgóék elegendő mennyi­
ségű vizet?

EGY PAR SZIVES: SZC A LÖVÖLBBPEh ..

• /

Újvidék,1910.junius 8.

A sajtó, a gondolat szabadsága mellett legelső emberi é'qr 
állampolgári joga a magyarnak és minden más kill túr államnak a ^ 
gyülekezés és a szólás s .z, a *fc a d e á g a .-^gy 
izban .amikor J.u s t h Gyula lserkeztekor p ro gr amikbe s z é de t akart 
mondani gróf Teleki Arvédiicég ezt is betiltotta a k.rendőriő- 
kapitány .Bizony Isten,- pártunk nevében jelentjük ki!-egy percig sem 
Véső it , okoltuk ezért". Etájuk mi j ól, hogy >. .erről fuj a szál. Hu 
láttunk mi már cnnól-dcülonb szeleket is.Sőt!Külömb karókor?---külömb 
varjukat.! . . .Be---- 1 ó g n-i !...

Hát ezóta a betiltás óta divatba kellett hoznunk a s z S 
vés szó -t.Ezt nem lehet betiltani,mert ón az én házamhoz,az . 
*én vendéglői asztalomhoz 'meghívhatok akár,--- tízezer em­
bert is,és mondhatok ott pohárköszöntő t---- százat
is .Ez ellen nincsen paragrafus a magyar köz jogban, kert a közjog— 
éppen a köz jog á n a k a megvédésé r u való,

. • Kern éppen alkalmatos most a pillanat,hogy hogyan magya­
ráz gassujc,hogy--- m. i a közjog t/SsedŐszürá jk* van: cskJc irn.i

,nyo I-itatni :
é n érdemi
j o

TV’ / ,XJ , p
:l die unreal’ i
I/O 3

a 1 a o z 
io£y m 1

e 1 ó e t>

",E1öí$ sok köz jogászunk vau,/hiszen német diodinktus sze­
rint: :,die ungarische Kation bcetfchí pvs lauter Jogászon und Kaná­
szon !/és mégis alig vagyunk tisztócb.n«.azzal,hogy*:---- ra i. a köz

m
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U G '• a ko*
la dal 0-1 niruíen eg 

M k ö t^c 1 e
,ra

1c Ö " ^
vagy a

"z

1ZŰ

ü5,^*f80df^t0'a valami , amelylye 1 az ÁL.
, ártatlanul es rakoncátlanul élhet ha

G g e t ^teljesít.Ha jó vagy katonának, ha’jó 
bőnek: akkor légy jo szavazónak is! J0

Most meg csak^azt mondjuk, hogy— megmozdult 
De ha majd elcrjuk.amire törekszünk: az általa nos 

, y e „ . v és titkos választójog! reformot:akkor.-ahogy 
;égfghömpölyöfí Újvidéken es az országon az a^soUsok milliónyi emblí, 

a k ö z k o t c 1 e s o ege tel^esitesenek elleneben k. ö z j 0 - 
0 i ■ is élvez: akkor majd. azt fogjak monoani, fagyos didergés Vdzben §§

LLovcrcdő inakkal,hogy: . ™
°3sZ me ,n o z dúlt a nemzet!
, . ..« . .Us akkor hasztalan töltik meg Peterváradon a tarac-
k0Kat! " * Mert ni vagyunk.az_Ur | Ken ugyan ’'Ist.en kegyelméből”, 

ezeresztendős múltúnkból cs"a"magunk emberségéből folyólag!. ..Hát 
+ lGhet velünk még csak ki is kezdeni!?... azt,in au.. XXXXX

Ezeket a soha meg nem donthatő igazságokat hirdette teg- 
nn-o este egy szives szó keretében ,az újvidéki független- 

"ű i ó3 48-as pártnak,meg a szere radikális pártnak egy csoport ve- 
érenbere.Szinte fölösleges, hogy nevüket kiírjuk,hiszen—ott v o lt 

j.’ ó 1 v á r o s .Rengeteg tömeg előtt elsőnek: S z a 1 a y Lajos 
... pártelnökünk szólott.. Lehetetlen 'ilyen szűk keretekben

idős ur—■
ilyen szűk keretekben 
tenni képes .Le

szerbül .frenetikus natas mellett .i-.a, 
oly an éhesen és lelkesen ,miut tálán

vir tanácsos.pártelnökünk szóló 
kellőleg méltatni azt,amit ez az
‘ y,lappal előtte,mert neki fogjuk köszönhetni elsősorban ami holnapi 
f iV'y e s diadalunkat .Utána dr.Iíiladincvits Zsárkó beszél 
A • " ' *-z - mellett ..Majd ár. H a d z s i Koszba magyarul,

mé.- hu!.a. Uiháldzs its
j„LV kisfalud! Iáikész szólott azután/hónszaoban szerbül és végül a
Iß. hifo ástálanaurul magyarul«. , „

Következett eztán, a mi Balla-brigadero- 
u n ., ;a2 Aladár méltóságon ur .Mohát ennél közvetlenebb és fényesebb 

bc'-zédetYév nem hallottunk tőle ./Tegnap még szabad volt beszélnie, 
rert csak Y tette le a választási-elnöki esküt. /

Azután Tunics J á s ó beszelt .utána P o p p v i os 
Bozsidar,verseci prótó , végül Sehr . der Bela,lapunk szerkesztői 
je,

csat 
ivet h

XXXXXX
est eldöntött

íz ott megszerkesztett ajánlási
mar aKát ez a tegnapi

t .Ahol egy-két órán belül , , . . n , ,
xvyv „ ötszázé'gynehány valasztopolgar írja ala es 
hozzájuk ma,mint látjuk: még ötszáz ( járul, ott a harc kimenetele meg
csak kétséges sem lehet.Ott a döntés mar készt •_ ■

...az a slczák akkorát fog bukni , mint amilyen magosra
fel szeretett volna kapaszkodni!...

A i: E K !

Gróf BaT^YÁ1TY_T IVApAR.yJVÍ^ffl----

Gróf Battydny Tivadar, az országos függctlensc.Á és 

,ártn 1c ügyvezető alelnölce , a szekszárdi kerületnek megválasztott

lépviselője na, ezerdán este 1/2 »órakor a budapesti

, , / r. rr.-^T Árvéd megválasztata-
■yorsvonattal Újvidékre érkezik,hogy £ro*

nint inkább ellenőrizzen.Tudjuk,
>n erdőkében nem artnyíra agitáljon,mint

4 in,-védő bizottsága
10gy pártunk központi szervezetének nagy

.Q ite11 választások hal-
fan,amely már hetek óta gyűjti az edoig *• h ,

t, • j r, rí sen leszünk ,groí
Lat lan visszaéléseiről szóló adatokat ..ia ( *
EiUvdny • ivadarrul élünkön,aki nlnt a központ exponense minden eset. 

ra leghivatottabb ellenőre lesz » választás lefolyásénak es 

mény e]érésére irányuló xkorteakedésnek.
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Alulírott 'Talró’»úgi.-véero]iaít^--az-''li/£»l.évi 6o.-ik t.c. 

lo2. {-a értelmében ezennel közhírré teszi,hogy az újvidéki kir. . 

jbságnak 1910.évi Sp.I. ll/3 sz.végzése kövei-ke^tében dr. GROSSKaIT 

Adó 11’ ügyvéd nltal képviselt Schom&nn István javara 200.K. s jav. 

erejéig 1910.március 51.-én foganatosított kielégítési végrehajtás 

utján le-ée fölülfo.-.laált és 1200 kor.becsült következő ingóságok 

u.m.férfi öltönyök.nadrágok nyilvános árverésen eladatnak.

hely árverésnek az újvidéki kir.járásbíróság 1910.évi V. . 

513/2 sz.végzése folytán 200.kor.tőkekövetelés.ennek 1910.január 

4.napjától járó 5 /-os kamatai és eddig összesen 55.kor.l6 fillér­

ben biróilag már megállapított költségek erejéig Újvidéken Szűcs 

utca 3.SZ,a.leendő megtartására 1910.junius 10.napjónak délelőtti 

9 órája határidőül kitűzétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 

oly megjegyzéssel hivatnak meg,hogy az érintett ingóságok az 1881. 

évi LX.t.c.107.108.§-aí értelmében készpénz fizetés mellett ja, leg­

többet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.
Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások í§ le-és. 

fölülfo.,laltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna,ezen 
árverés az 1881. LX.t.c. 120. C, értelmében ezek javára is’elrendel­
tetik.
kelt Újvidék,1910.május 29.

Horváth Gusztáv kir. jbir 
vgh. ‘ *

6095/910. ' :
ÁRVERÉSI EIR DE TE iá HY. 

a zsablyai szerb takarékpénztár mint szövetkezet zsnblya 
cég végre haj tatónak -Ranisz avlyey Kilos dunagáadonyi lakod vég­
rehajtást szenvedett ellehi végrehajtási ügyében a kérelem követ|$ 
keztében a végrehajtási árverés 295.kort tőkekövetelés és jár.kie­
légítése végett az 1881.évi LX.t.c. 144 §» alapján és a<146. .§.s 
az 1908.LXI.t.c. 27.§-a értelmében az újvidéki kir. tvszék és a 
titeli kir. járásbÍróság mint telekkönyvi hatóság területén lévő. 
a dunagárdonyi 255. sz.betétben Raniszavlyev Kilos /nős Krsztin. 
Jelenéval/dunagárdonyi lakos nevén álló a.I , 3-4 sor. Ill-1 112/1
hrsz. 41 négyszögöl udvar a beltelekben, 568 négyszögöl kert a bel 
telekben 240.kor. a.«- 3 sor. 608/2 hrsz. 672 négyszögöl szántó 
a vinográtdi dűlőben 140.kor.a.* 4 sor, 756/2 hrsz.9 hold 1375 
négyszögöl szántó a Cladni At.dűlőben 3200 kor.kikiáltási árban, 
mint föntnevezett utóajánlat-tevő által megajánlott becsárban el­
rendeltetik, (

Szén árverés megtartására határnapul 1910 .junius 21.nap­
jának d.u.3 ér ttja Dunagárdony kö z s é gház áho z ki tűzetik.

az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan kikiáltási 
árának 10 /-át készpénzben?vagy az 1881. LX,t.c. 42. óban jel­
zett árfolyamnál számított és az 1881.november l.napjan 3333. sz. aä 
kelt I.M.R.8 §-ban. kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött 

-kezéhez letenni,vagy az 1881.170.§-a érceimében a bánatpénznek &
'bíróságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű elismervényt át- 
x^zolgáiltatni.

'Titel,királyi jórásbiróság.mint tkvi hatóság 1910,ápr.l7.
Dr.Petrovits László kir.jbiró.


